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                                                     ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

⇒ ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

⇒ ΟΡΙΣΜΟΙ  ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

• ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

• ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ  ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

⇒ ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ(ΖΑΝ ΑΝΡΙ ΝΤΥΝΑΝ) (ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ) 

⇒ ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

⇒ ΣΚΟΠΟΙ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

⇒ ΕΜΒΛΗΜΑ 

• ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΜΒΛΗΜΑΤΟΣ 

• ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΜΒΛΗΜΑΤΟΣ 

⇒ ΘΕΜΕΛΙΩ∆ΕΙΣ ΑΡΧΕΣ 

⇒ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΟΡΟΣΗΜΟ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΚΙΝΗΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟ 

ΚΙΝΗΜΑ 

⇒ ΧΑΡΤΕΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

• ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

• ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

⇒ ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ  ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

• ΙΣΤΟΡΙΑ 

• ΟΡΑΜΑ 
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• ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

•    ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗ 

• ΜΕΛΗ 

• ∆ΡΑΣΗ 

I. ΟΙ  ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ  ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  ΤΟΥ  ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ  ΕΡΥΘΡΟΥ  ΣΤΑΥΡΟΥ  ΣΕ 

ΚΑΙΡΟΥΣ  ΕΙΡΗΝΗΣ 

II.  ΟΙ  ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ  ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  ΤΟΥ  ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ  ΕΡΥΘΡΟΥ  ΣΤΑΥΡΟΥ  ΣΕ 

ΚΑΙΡΟ   ΠΟΛΕΜΟΥ 

 

• ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ  

• ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ∆ΙΕΘΝΗ ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ 

• ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΡΑΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ 

• ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ (ΣΕ ΧΡΗΜΑ Η/ΚΑΙ ΣΕ ΕΙ∆ΟΣ) 

• ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΓΙΝΕΤΕ ΜΕΛΟΣ –ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 

• ΚΑΝΕ ΜΙΑ ΕΙΣΦΟΡΑ 

• ΠΑΙ∆ΙΚΟ ΑΝΑΡΡΩΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

• ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ 

• ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΟΙ 

• ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

⇒ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
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                                                  Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ 

Ο Ερυθροσταυρισµός αποτελεί καταυγαστική και µεγαλόπνοη 

φιλοσοφική σύλληψη και ενόραση ανθρωπισµού και ευποιίας και σθεναρή 

πολιτική αγαθοποιού προσφοράς προς τον άνθρωπο. 

Αποτελεί µεγαλεπήβολη και εκθαµβωτική κατάφαση και έκφραση της θείας και 

υπερκόσµιας εντολής της αγάπης προς τον συνάνθρωπο και εντυπωσιακή δυναµική 

οικουµενικής ενότητας των ανθρώπων στην καταπολέµηση του πόνου και της 

δυστυχίας, που συνιστά και την ουσία, την αλκή και τη δικαίωση της 

Ερυθροσταυρικής φιλοσοφίας. 

  Πίσω από κάθε ιδέα και όραµα κρύβεται µια προσωπικότητα. Η 

προσωπικότητα που αναφέρεται στην ιδέα της ίδρυσης του Ερυθρού Σταυρού φέρει 

το όνοµα Ερίκος Ντυνάν. Ο Ερίκος Ντυνάν καθοδηγούµενος από τον δυναµικό του 

χαρακτήρα και ταυτόχρονα την µεγάλη ευαισθησία του για τους χτυπηµένους του 

πολέµου κάνει πραγµατικότητα την ιδέα του. Χάρις αυτόν το κίνηµα του Ε.Σ. κλείνει 

100 χρόνια από τη δηµιουργία του.    

Ο Ε.Σ. δηλώνει το παρόν σε κάθε άκρη της γης ανά πάσα στιγµή! Η προσφορά 

του δεν γνωρίζει σύνορα. Βρίσκεται πάντα σε ετοιµότητα να επέµβει όσο υπάρχουν 

άνθρωποι σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Για τους εθελοντές του Ε.Σ. δεν 

υπάρχουν φυλλετικές , πολιτικές , θρησκευτικές διαφορές.  Υπάρχει µόνο η στιγµή 

και ο χρόνος που µετρά σύµφωνα µε την κατάσταση του άλλου, ο οποίος τη στιγµή 

της κρίσης δεν έχει ταυτότητα µόνο ανάγκη. Αυτός είναι ο Ε.Σ. που προσφέρει τη 

βοήθειά του ανειδιοτελώς σε οποιαδήποτε µορφή καταστροφής. 

 Την ιδέα του Ερυθρού Σταυρού υποτίµησαν πολλοί. Και σε σύγκριση µε το 

έργο του απαξιώνεται ακόµη και σήµερα. Η αναγκαία ύπαρξή του όµως 

αποδεικνύεται από τη διαχρονικότητά και την αξιόλογη προσπάθειά του. Μια 

υπερπροσπάθεια θα λέγαµε που θα πρέπει εµείς οι νεότερες γενιές να γνωρίσουµε , 

να αναγνωρίσουµε , και να ακολουθήσουµε. Για να συνεχίσει ο Ερυθρός Σταυρός  να 

παίρνει ζωή δίνοντας ΖΩΗ! 
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       Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Ι  Ε Ρ Υ Θ Ρ Ο Υ   Σ Τ Α Υ Ρ Ο Υ  

 

∆ΙΕΘΝΗΣ  ΕΡΥΘΡΟΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ  

 

Ο διεθνής ερυθρός σταυρός είναι  διεθνής οργανισµός ανθρωπιστικού 

χαρακτήρα, ο οποίος ιδρύθηκε µε σκοπό την προσφορά βοήθειας στα θύµατα των 

πολέµων. Είναι µία από τις πρώτες µη κυβερνητικές οργανώσεις και στις µέρες µας η 

µεγαλύτερη και σηµαντικότερη, µε δράση σε κάθε γωνιά του πλανήτη. Εκτός από την 

περίθαλψη των τραυµατιών και την προστασία των αιχµαλώτων πολέµου, ο Ερυθρός 

Σταυρός σε καιρό ειρήνης παρεµβαίνει σε περιπτώσεις καταστροφών, ενώ ασχολείται 

ιδιαίτερα µε το ζήτηµα των προσφύγων.(2) 

                                                                                                                                                                                 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ  ΕΡΥΘΡΟΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ 

 

  Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός, είναι ένας ανθρωπιστικός οργανισµός, που 

στηρίζεται σε εθελοντές και καθοδηγείται από τις Θεµελιώδεις Αρχές του Κινήµατος 

του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ηµισελήνου καθώς επίσης  και το 

Καταστατικό του. Βοηθά στην πρόληψη και ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου και 

την αντιµετώπιση έκτακτων καταστάσεων σε όλο τον κόσµο, σε καιρό ειρήνης ή 

πολέµου, χωρίς διάκριση γένους, φύλου, ηλικίας, κοινωνικής θέσης, θρησκείας ή 

πολιτικής τοποθέτησης.
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                                                              ( Ερρίκος Ντυνάν )             
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                             ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ (ΖΑΝ ΑΝΡΙ ΝΤΥΝΑΝ)  

        Ο Ερρίκος Ιωάννης Ντυνάν (γαλλικά: Jean-Henri Dunant) ήταν Ελβετός συγγραφέας και 

φιλάνθρωπος (1828-1910). 

Ο Ερρίκος Ντυνάν, ο οποίος γεννήθηκε στις 8 Μαΐου 1828, προερχόταν από 

µία πολύ αφοσιωµένη οικογένεια Καλβινιστών, η οποία ασχολούταν µε 

φιλανθρωπίες. Μετά από µη ολοκληρωµένες σπουδές στο γυµνάσιο, µαθήτευσε σε 

µία Ελβετική τράπεζα. Το 1853, ταξίδεψε στην Αλγερία για να αναλάβει την 

ελβετική αποικία του Σετίφ. Άρχισε την κατασκευή ενός αλευρόµυλου, αλλά δεν 

κατάφερε να του παραχωρηθεί η γη που ήταν ουσιαστική για την επιχείρηση 

Χωρίς να είναι γιατρός παρακολούθησε την νοσηλεία των τραυµατιών του 

Ιταλοαυστριακού πολέµου (1859) και παρέστη στο πεδίο της µάχης του Σολφερίνο. 

Από αυτήν περιέγραψε τις φρικαλεότητες που αντίκρισε στο έργο του «Αναµνήσεις 

εκ Σολφερίνο» που τόση ήταν η εκ του βιβλίου του προκαλούµενη εντύπωση ώστε το 

1863 να συγκληθεί διεθνής διάσκεψη στη Γενεύη για τη σύναψη διεθνούς σύµβασης 

για την περίθαλψη τραυµατιών. Μεταξύ των έργων του περιλαµβάνονται «Η 

ανασυσταθείσα Ρωµαϊκή Αυτοκρατορία», «Η δουλεία παρά των Μουσουλµάνων και 

στις Η.Π.Α.» κ.ά. Έγινε όµως γνωστότερος από τη φιλανθρωπική του δράση.(6) 

Ένα χρόνο δε µετά ιδρύθηκε ο Ερυθρός Σταυρός. 

Ο Ερρίκος Ντυνάν αφιέρωσε όλη του την περιουσία στο έργο αυτό. Τη γαλήνη 

των τελευταίων ετών της ζωής του  την εξασφάλισε το χρηµατικό βραβείο Μπινέ-

Φελντ (1897), που του απονεµήθηκε από την Ελβετική Οµοσπονδία, αλλά και το 

µεγαλύτερο οικονοµικό βραβείο, το Βραβείο Νόµπελ Ειρήνης το 1901. 

Αφού ταξίδεψε στην Τυνησία επέστρεψε στη Γενεύη, όπου αποφάσισε να 

προσεγγίσει τον Ναπολέοντα τον Τρίτο προκειµένου να αποκτήσει τα έγγραφα που 

χρειαζόταν. Τον καιρό εκείνο, ο αυτοκράτορας διέταζε τους Γαλλο-Σαρδινίους 

στρατιώτες που µάχονταν τους Αυστριακούς στη Βόρεια Ιταλία, και εκεί αποφάσισε 
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να τον ψάξει. Έτσι συνέβη να είναι παρών στο τέλος της µάχης του Σολφερίνο, στη 

Λοµβαρδία. Επιστρέφοντας στη Γενεύη, έγραψε το “Μία ανάµνηση από το 

Σολφερίνο”, που τελικά οδήγησε στην ίδρυση της ∆ιεθνούς Επιτροπής για Βοήθεια 

στους τραυµατίες, τη µελλοντική ∆ιεθνή Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού (∆ΕΕΣ). Ο 

Ντυνάν ήταν µέλος και εργάστηκε ως γραµµατέας. Ήταν τώρα διάσηµος, και γινόταν 

δεκτός από αρχηγούς κρατών, βασιλείς και πρίγκιπες των Ευρωπαϊκών αυλών. Οι 

οικονοµικές του υποθέσεις όµως παρέπαιαν και κήρυξε πτώχευση το 1867. Εντελώς 

κατεστραµµένος, είχε χρέη περίπου ενός εκατοµµυρίου ελβετικών φράγκων της 

εποχής εκείνης.(13) 

Σαν αποτέλεσµα του σκανδάλου που προκάλεσε στη Γενεύη η πτώχευσή του, 

παραιτήθηκε από τη θέση του ως γραµµατέας της ∆ιεθνούς Επιτροπής. Στις 8 

Σεπτεµβρίου 1867 η Επιτροπή αποφάσισε να κάνει δεκτή όχι µόνο την παραίτησή 

του από γραµµατέα, αλλά και ως µέλος. Ο Ντυνάν έφυγε για το Παρίσι, όπου 

κατέληξε να κοιµάται στα παγκάκια. Την ίδια εποχή, ωστόσο, η αυτοκράτειρα 

Ευγενία τον κάλεσε στο Παλάτι του Κεραµεικού προκειµένου να τον συµβουλευτεί 

για την επέκταση της Συµφωνίας της Γενεύης στις θαλάσσιες µάχες. Ο Ντυνάν έγινε 

τιµητικό µέλος του Ερυθρού Σταυρού της Αυστρίας, Ολλανδίας, Σουηδίας, Πρωσίας 

και Ισπανίας. Κατά τη διάρκεια του Γαλλο-Πρωσικού πολέµου επισκέφθηκε και 

ανακούφισε τους τραυµατίες που είχαν µεταφερθεί στο Παρίσι, και εισήγαγε τη 

χρήση περιβραχιονίου προκειµένου να αναγνωρίζονται οι νεκροί. 

Όταν αποκαταστάθηκε η ειρήνη, ο Ντυνάν ταξίδεψε στο Λονδίνο, όπου 

επεδίωξε να οργανώσει µία διεθνή διάσκεψη για το πρόβληµα των αιχµαλώτων 

πολέµου – ο Τσάρος τον ενθάρρυνε, αλλά η Αγγλία ήταν ενάντια στο σχέδιο. Μία 

διεθνής διάσκεψη για την “ολοκληρωτική και τελική κατάργηση της διακίνησης των 

Μαύρων και του εµπορίου σκλάβων” ξεκίνησε στο Λονδίνο την 1η Φεβρουαρίου 

1875, κατόπιν πρωτοβουλίας του Ντυνάν. Ακολούθησαν χρόνια περιπλάνησης και 

υπέρτατης φτώχιας για τον Ντυνάν – ταξίδεψε µε τα πόδια στην Αλσατία, Γερµανία, 

και Ιταλία ζώντας µε φιλανθρωπίες και φιλοξενούµενος από µερικούς φίλους. 
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Τέλος, το 1887, κατέληξε στο ελβετικό χωριό του Χέυντεν, που βλέπει στη 

λίµνη Κωνστάνς, όπου και αρρώστησε. Βρήκε καταφύγιο στο τοπικό άσυλο, και εκεί 

τον ανακάλυψε το 1895 ένας δηµοσιογράφος, ο οποίος έγραψε ένα άρθρο για αυτόν, 

το οποίο µέσα σε λίγες µέρες ξανατυπώθηκε στον τύπο σε ολόκληρη την Ευρώπη.  

Μηνύµατα συµπάθειας έφτασαν στον Ντυνάν από όλο τον κόσµο – σε µία 

βραδιά ήταν πάλι διάσηµος και τιµηµένος. Το 1901, έλαβε το Βραβείο Νόµπελ 

Ειρήνης.(22) 

Ο Ερρίκος Ντυνάν πέθανε στις 30 Οκτωβρίου του 1910.Σήµερα πλείστα 

Νοσοκοµεία - Θεραπευτήρια και Ινστιτούτα ανά το κόσµο καθώς και δρόµοι πλησίον 

αυτών φέρουν το όνοµά του. 
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                                   ( ο Ερρίκος Ντυνάν σε προχωρηµένη ηλικία) 

                          Δ Ι Ε Θ Ν Η Σ  Ε Ρ Υ Θ Ρ Ο Σ   Σ Τ Α Υ Ρ Ο Σ 

 

Η ιδέα του ερυθροσταυρισµού γεννήθηκε στις 24 Ιουνίου του 1859 από τον Ζαν 

Αρνί Ντυναν µε αφορµή την µάχη του Σολφερινό (21 Ιουνίου 1859) , κατά την οποία 

οι Γάλλοι νίκησαν τους Αυστριακούς στην πόλη Σολφερίνο της βόρειας Ιταλίας, µετά 

από ολοήµερη µάχη. Ο Ζαν Ανρί Ντυνάν (ή αλλιώς κύριος µε τα λευκά όπως τον 

αποκαλούσαν οι τραυµατίες του Σολφερινο),  ήταν αυτόπτης µάρτυρας της 

αγριότητας των πολεµικών συγκρούσεων, ο οποίος ταραγµένος από την αγωνία των 

τραυµατισµένων στρατιωτών, οργάνωσε ένα δίκτυο βοήθειας, µε τη συνδροµή 

ντόπιων εθελοντών. Επειδή η φρικιαστική αυτή εικόνα της µάχης του Σολφερινο  

συντάραξε ψυχικά τον Ερρίκο Ντυναν , γράφει: <<νικητές και νικηµένοι 

εγκατέλειψαν τους ηρωικούς τραυµατίες στο πεδίο της µάχης για να συνεχίσουν 

αλλού τον αγώνα τους. Σε µια απέραντη πεδιάδα οδύνης και απόγνωσης είχε 

µεταβληθεί το πεδίο της µάχης.>>(12) 

 

Η δράση όµως του ερυθρού σταυρού συνεχίστηκε και µετά την µάχη του 

σολφερινο από µια οµάδα εθελοντών οι οποίοι πίστευαν στα φιλανθρωπικά ιδανικά 

και έτσι σχηµάτισαν την διεθνή επιτροπή του ερυθρού σταυρού. Έτσι λοιπόν το 1864  

υπογράφτηκε  η πρώτη σύµβαση της Γενεύης και ιδρύθηκε το διεθνές κίνηµα του 

ερυθρού σταυρού.  

Με την επιστροφή του στη Γενεύη, ο Ντυνάν γράφει ένα βιβλίο µε τίτλο 

«Αναµνήσεις από το Σολφερίνο», στο οποίο, µεταξύ άλλων, αναπτύσσει ιδέες για την 

εθελοντική βοήθεια κατά τη διάρκεια του πολέµου. Προτείνει οι τραυµατίες και όλοι 

όσοι τους φροντίζουν να θεωρούνται ουδέτεροι, ακόµα και στο πεδίο της µάχης. Τον 

Αύγουστο του 1863 πέντε πολίτες της Γενεύης, οι Γκιστάβ Μουανιέ, Λουί Απιά, 

Τεοντόρ Μωνουάρ, Γκιγιόµ Ντυφούρ και Ανρί Ντυνάν, ιδρύουν τη ∆ιεθνή Επιτροπή 
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για τη Βοήθεια των Τραυµατιών. Στις 29 Οκτωβρίου του ίδιου χρόνου ειδικοί από 16 

χώρες συναντώνται στη Γενεύη και υιοθετούν τις ιδέες του Ντυνάν. 

Ένα χρόνο αργότερα, στις 22 Αυγούστου του 1864, µε πρωτοβουλία της 

Ελβετίας διοργανώνεται µια διεθνής διπλωµατική διάσκεψη και υπογράφεται η 

Σύµβαση της Γενεύης, όπου αναγνωρίζεται ο ρόλος της Επιτροπής και η υποχρέωση 

των εµπόλεµων να προστατεύουν τους τραυµατίες και να τους παρέχουν τις 

απαραίτητες φροντίδες. Οι αρχές της Σύµβασης του 1864 επεκτάθηκαν αργότερα 

στους τραυµατίες των συγκρούσεων στη θάλασσα (1899 και 1907), στους 

αιχµαλώτους πολέµου (1929) και στους άµαχους πληθυσµούς (1949). 

Το 1876 η ∆ιεθνής Επιτροπή για τη Βοήθεια των Τραυµατιών θα µετονοµασθεί 

σε ∆ιεθνή Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού, όπως είναι γνωστή και σήµερα. Ως έµβληµα 

του Ερυθρού Σταυρού υιοθετείται ο κόκκινος ισοσκελής σταυρός σε λευκό φόντο, 

που είναι η ελβετική σηµαία µε αντεστραµµένα χρώµατα. (25) 

Οι µουσουλµανικές χώρες που εισήλθαν στον ∆ιεθνή Οργανισµό αργότερα 

απαίτησαν την αλλαγή του εµβλήµατος, που παρέπεµπε στον Χριστιανισµό. Έπειτα 

από διαπραγµατεύσεις αποφασίστηκε οι χριστιανικές χώρες να χρησιµοποιούν τον 

Ερυθρό Σταυρό και οι µουσουλµανικές χώρες την Ερυθρά Ηµισέληνο. Και οι δύο 

οργανώσεις συνεργάζονται στενά κάτω από την οµπρέλα της ∆ιεθνούς Επιτροπής του 

Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ηµισελήνου που εδρεύει στη Γενεύη. Το Ισραήλ 

από την ίδρυσή του το 1948 έχει τη δική του οργάνωση, το Ερυθρό Άστρο του ∆αυίδ. 

Τα τελευταία χρόνια προτείνεται η υιοθέτηση ενός ουδέτερου εµβλήµατος για όλο 

αυτό το ανθρωπιστικό κίνηµα, που θα είναι ο Ερυθρός Κρύσταλλος. 
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ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

Οι σκοποί και οι αρµοδιότητες του ερυθρού σταυρού είναι τα εξής παρακάτω: 

1. Να ενεργεί για την σύναψη , διατήρηση και ανάπτυξη των σχέσεων των 

εθνικών συλλόγων του ερυθρού σταυρού.  

2. Να φροντίζει για την τήρηση των βασικών αρχών της οργάνωσης του 

διεθνούς ερυθρού σταυρού (αµεροληψία πολιτική , θρησκευτική,                                                                                           

φυλετική , οικονοµική , παγκοσµιότητα και ισότητα των εθνικών 

συλλόγων του ερυθρού σταυρού). 

3. Να αναγνωρίζει κάθε νεοσύστατο εθνικό σύλλογο και να τον 

γνωστοποιεί σε όλους τους ήδη υπάρχοντες εθνικούς συλλόγους. 

4. Να επεµβαίνει σαν ουδέτερος µεσάζοντας , ειδικά σε περιπτώσεις 

πολέµων διεθνών ή εσωτερικών . 

5. Να δέχεται αναφορές σχετικές µε υποτιθέµενες παραβάσεις διεθνών 

συµβάσεων 

6. Να συντρέχει στις προσπάθειες για την ανακούφιση των θυµάτων 

πολέµου , θεοµηνιών κτλ. 

7. Να προετοιµάζει προσωπικό και υλικά (υγειονοµικό , τρόφιµα , κτλ)για 

την δράση του ερυθρού σταυρού σε καιρό πολέµου. 

8. Να αναλαµβάνει τις υποχρεώσεις , που προέρχονται από διεθνείς 

συµβάσεις. 

9. Να µεριµνά για τις σχέσεις των εθνικών συλλόγων του ερυθρού 

σταυρού τόσο σε καιρό ειρήνης , όσο και σε πολέµους για την παροχή 

βοήθειας στους τραυµατίες , ασθενείς και αιχµαλώτους. 

10. Να οργανώνει υπηρεσίες πληροφοριών για τους αιχµαλώτους και 

αγνοουµένους πολέµου , προσφέροντας σε αυτούς κάθε 

φιλανθρωπία.(18) 
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                                  Τ Ο  Ε Μ Β Λ Η Μ Α 

 

Το έµβληµα του Ερυθρού Σταυρού σε λευκό φόντο δηµιουργήθηκε, για ένα 

συγκεκριµένο σκοπό: να διασφαλίσει την προστασία εκείνων που τραυµατίζονται 

στον πόλεµο και εκείνων που τους φροντίζουν. Υιοθετήθηκε το 1863 και 

καθιερώθηκε από τη Σύµβαση της Γενεύης του 1864. Οποιαδήποτε καταχρηστική 

χρήση αυτού του σήµατος δεν αποτελεί µόνο παράβαση του διεθνούς δικαίου αλλά 

και απειλεί αυτή ακριβώς την σηµασία της προστασίας που παρέχεται από το 

έµβληµα(23). 

 

 

 

Για να προλαµβάνονται τέτοιες παραβάσεις, τα κράτη µέλη των Συµβάσεων της 

Γενεύης πρέπει να προβούν στην έκδοση αυστηρών κανονισµών για την χρήση του 

εµβλήµατος. Το έµβληµα µπορεί να τοποθετείται µόνο σε οχήµατα, αεροσκάφη, 

πλοία, κτίρια, και εγκαταστάσεις προορισµένα να µεταφέρουν και να στεγάζουν τους 

τραυµατίες και να φέρεται από το προσωπικό που τους περιποιείται. Απαγορεύεται η 

χρήση του εµβλήµατος για σκοπούς εµπορικούς ή δηµοσιότητας. 
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Οι συµβάσεις της Γενεύης αναφέρουν τρία εµβλήµατα: τον Ερυθρό Σταυρό, 

την Ερυθρά Ηµισέληνο και τον Ερυθρό Λέοντα και Ήλιο, παρ' όλο που µόνο τα δυο 

πρώτα χρησιµοποιούνται τώρα από το κίνηµα ως εµβλήµατα των εθνικών συλλόγων.  

Στις 8 ∆εκεµβρίου του 2005 υιοθετείται το τρίτο Έµβληµα των Πρωτοκόλλων, 

πιο γνωστό ως «Ερυθρός Κρύσταλλος», και βρίσκεται σε πλήρη ισχύ από τον 

Ιανουάριο   του 2007. Το τρίτο αυτό έµβληµα σχεδιάσθηκε έτσι ώστε να είναι εύκολα 

διακριτό και να µη συνδέεται µε καµιά θρησκεία όπως τα προηγούµενα δυο.17 

 

 

 

 

  ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΜΒΛΗΜΑΤΟΣ 

Ο ρόλος του εµβλήµατος είναι: 

Προστατευτικός: Η χρήση του εµβλήµατος για προστατευτικούς λόγους είναι 

µια ορατή εκδήλωση της προστασίας που παραχωρούν οι Συµβάσεις της Γενεύης στο 

ιατρικό προσωπικό, τις ιατρικές µονάδες και µεταφορές. 
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Αναγνωριστικός: Η χρήση του εµβλήµατος για αναγνωριστικούς λόγους, τόσο 

σε καιρό πολέµου όσο και ειρήνης, δηλώνει ότι ένα πρόσωπο ή ένα αντικείµενο 

συνδέεται µε το ∆ιεθνές Κίνηµα του Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου.14 

 

  ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΜΒΛΗΜΑΤΟΣ 

 

Οποιαδήποτε χρήση που δεν είναι ρητώς εξουσιοδοτηµένη από το διεθνές 

ανθρωπιστικό δίκαιο συνιστά κατάχρηση του εµβλήµατος. Υπάρχουν τρεις τύποι 

κατάχρησης: 

Αποµίµηση, που σηµαίνει χρήση ενός σήµατος το οποίο, µε το σχήµα ή και το 

χρώµα του, µπορεί να δηµιουργήσει σύγχυση µε το έµβληµα 

Ιδιοποίηση, π.χ. Η χρήση του εµβλήµατος από σώµατα ή άτοµα που δεν έχουν 

το δικαίωµα να το φέρουν (εµπορικές επιχειρήσεις, φαρµακεία, ιδιωτικοί γιατροί, µη 

κυβερνητικές οργανώσεις, ιδιώτες, κλπ). Ιδιοποίηση είναι επίσης και  εάν άτοµα που 

είναι κανονικά εξουσιοδοτηµένα να χρησιµοποιούν το έµβληµα δεν το κάνουν 

σύµφωνα µε τους κανόνες των Συµβάσεων και των Πρωτοκόλλων. 

∆ολιότητα, π.χ. Χρήση του εµβλήµατος σε καιρό σύρραξης για να 

προστατεύσει µαχητές ή στρατιωτικό εξοπλισµό. Η δόλια χρήση του εµβλήµατος 

συνιστά “σοβαρή παραβίαση” του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου, µε άλλα λόγια, 

έγκληµα πολέµου.17 
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Η κατάχρηση του εµβλήµατος σε καιρό πολέµου θέτει σε κίνδυνο το σύστηµα 

προστασίας που ορίζεται από το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο. 

Η κατάχρηση του εµβλήµατος για αναγνωριστικούς σκοπούς υπονοµεύει την 

εικόνα τους στα µάτια του κοινού,  και συνεπώς µειώνει την προστατευτική του 

δύναµη σε καιρό πολέµου. 

Οι  παρακατω εικονες , αποτελουν  επισηµα  εµβλήµατα και λογότυπα ,   και 

χρησιµοποιούνται από τον ∆ιεθνή Ερυθρό Σταυρό και τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.  

 

Και είναι τα εξης: 

 

 1 2 3 4    5                      

6 7 8  
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1  ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

2  ΘΥΡΕΟΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΗ 

3  ΣΧΟΛΗ ΑΥΤΟ∆ΥΤΩΝ ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ 

4  ΚΥΝΟΦΙΛΙΚΗ ΟΜΑ∆Α ∆ΙΑΣΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

5  ΘΥΡΕΟΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΗ 

6  ΕΘΝΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ 

7  ICRC 

8  IFRC 
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                           ΘΕΜΕΛΙΩ∆ΕΙΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Από το 1859 και το πεδίο της µάχης στο Σολφερίνο, το έργο του ∆ιεθνούς 

Κινήµατος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου διευρύνθηκε και σήµερα 

περιλαµβάνει ένα ευρύ πεδίο δραστηριοτήτων που αφορούν τόσο σε περιόδους 

πολέµου , όσο και ειρήνης. Σε όλες τις εκφάνσεις της δράσης και της προσφοράς του 

, το Κίνηµα του Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου θεµελιώνεται πάνω στην 

µακρόχρονη εµπειρία του και σε ανθρωπιστικές αξίες που παραµένουν 

αδιαπραγµάτευτες, µε στόχο πάντα «να ανακουφίσει ο καθένας µας όσο 

περισσότερους ανθρώπους µπορεί» (Ερρίκος Ντυνάν, «Αναµνήσεις από το 

Σολφερίνο»).15 

Κατά τα πρώτα χρόνια του κινήµατος , η ενότητα σκέψης και δράσης 

στηριζόταν στην κοινή προσπάθεια. Οι ανθρωπιστικές αξίες που λειτουργούσαν ως 

συστατικά στοιχεία του κινήµατος θεσπίστηκαν ως ιδεολογική του βάση µε  την 

συνθήκη  της Γενεύης , ορίζοντας πως <<τραυµατίες και ασθενείς πολεµιστές , 

οποιασδήποτε εθνικής προέλευσης θα περισυλλέγονται και θα περιθάλπονται 

>>(συνθήκη Γενεύης ,1864). Το 1875, ο Gustave Moynier ,επισήµανε τη σηµασία 

ορισµού και θεσµοθέτησης συµπαγών και διεθνώς αποδεκτών αρχών, ξεχωρίζοντας 4 

βασικές αρχές δράσης: την προνοητικότητα , την αλληλεγγύη , την συγκέντρωση, και 

την αµοιβαιότητα.11 
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Οι θεµελιώδεις αρχές , αµεροληψία , πολιτική , θρησκευτική  και οικονοµική 

ανεξαρτησία , παγκοσµιότητα του κινήµατος και ισότητα µεταξύ των µελών του , 

διατυπωθήκαν επίσηµα εγγράφως µετά τον Α’ παγκόσµιο πόλεµο και 

ενσωµατώθηκαν στο αναθεωρηµένο καταστατικό της διεθνούς επιτροπής ερυθρού 

σταυρού. 

Μετά τον Β’ παγκόσµιο πόλεµο , η 19η σύνοδος των συµβουλίων των 

κυβερνώντων της οµοσπονδίας (Οξφόρδη 1946),  επικύρωσε µε  διακήρυξη τις 4 

αρχές που διατυπώθηκαν το 1921, συµπληρώνοντας 3 ακόµα αρχές και 6 κανόνες 

εφαρµογής τους. Οι αρχές αυτές επικυρώθηκαν και από την 18η διεθνή διάσκεψη 

ερυθρού σταυρού το 1952 στο Τορόντο.9 

Το 1955 οι Jean Pictet &Max Huber κατέγραψαν τις θεµελιώδεις αρχές του 

κινήµατος οι οποίες επικυρώθηκαν από τους εθνικούς συλλόγους και την 20η διεθνή 

διάσκεψη ερυθρού σταυρού στην Βιέννη (το 1965). Αυτές οι αρχές που παραµένουν 

αναλλοίωτες όσον αφορά στο περιεχόµενο και τις οδηγίες τους , είναι σήµερα 

κατοχυρωµένες ως: <<διακήρυξη των θεµελιωδών αρχών του ερυθρού σταυρού και 

ερυθράς ηµισελήνου>>. 

Πιο αναλυτικά : 

Ανθρωπισµός  

Το ∆ιεθνές Κίνηµα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου, που 

δηµιουργήθηκε από την επιθυµία παροχής βοηθείας χωρίς διάκριση στους τραυµατίες 

του πεδίου της µάχης, προσπαθεί, υπό τη διεθνή και εθνική του ιδιότητα να προλάβει 

και να ανακουφίσει τον πόνο οπουδήποτε πιθανόν βρεθεί. Σκοπός του είναι να 

προστατεύει τη ζωή και την υγεία και να εξασφαλίζει τον σεβασµό προς τον 

άνθρωπο. Προάγει την αµοιβαία κατανόηση, φιλία, συνεργασία και διαρκή ειρήνη 

µεταξύ των λαών. 

Αµεροληψία 
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∆εν κάνει διάκριση ως προς εθνικότητα, φυλή, θρησκευτικές πεποιθήσεις, τάξη 

ή πολιτικές απόψεις. Προσπαθεί να ανακουφίζει τις ταλαιπωρίες των ατόµων, 

ωθούµενο µόνο από τις ανάγκες τους και να δίνει προτεραιότητα στις πλέον 

επείγουσες περιπτώσεις δυστυχίας. 

   

 

  Ουδετερότητα 

Για να διατηρήσει την εµπιστοσύνη όλων των µερών, το Κίνηµα δεν δύναται να 

µεροληπτεί στις εχθροπραξίες ή να εµπλέκεται οποτεδήποτε σε αντιθέσεις πολιτικής, 

φυλετικής, θρησκευτικής ή ιδεολογικής φύσεως. 

Ανεξαρτησία 

Το Κίνηµα είναι ανεξάρτητο. Οι Εθνικοί Σύλλογοι, ενώ είναι βοηθητικοί στις 

ανθρωπιστικές υπηρεσίες των κυβερνήσεών τους και υπόκεινται στους νόµους των 

χωρών τους, πρέπει πάντοτε να διατηρούν την αυτονοµία τους έτσι ώστε να µπορούν 

να ενεργούν πάντοτε σύµφωνα µε τις  Αρχές του Κινήµατος.  

Εθελοντισµός 

Το ∆ιεθνές Κίνηµα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου είναι ένα 

εθελοντικό κίνηµα βοηθείας κατ’ ουδένα τρόπο εµπνευσµένο από την επιθυµία για 

κέρδος.  

Ενότητα 

Μόνο ένας Σύλλογος Ερυθρού Σταυρού ή Ερυθράς Ηµισελήνου δύναται να 

υπάρχει σε µία χώρα. Πρέπει να είναι ανοικτός σε όλους και να εκτελεί το 

ανθρωπιστικό του έργο σε όλη την περιοχή του. 
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Παγκοσµιότητα 

Το ∆ιεθνές Κίνηµα του Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου είναι 

παγκόσµιο και όλοι οι Σύλλογοι έχουν ίση θέση και µοιράζονται εξίσου τις ευθύνες 

και τα καθήκοντα στην αλληλοβοήθεια.5 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΟΡΟΣΗΜΟ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΚΙΝΗΜΑ ΚΑΙ 

ΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 

 

1859 Μάχη του Σολφερίνο - Ερρίκος Ντυνάν 

1863 Ίδρυση της ∆ιεθνούς Επιτροπής βοήθειας για τους τραυµατίες στο πεδίο 

της µάχης: από το 1876 ∆ιεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού (ICRC). 

∆ιεθνής Συνδιάσκεψη της Γενεύης 

Καθιέρωση των Εθνικών Επιτροπών Βοηθείας για τους Τραυµατίες στο 

πεδίο της µάχης 

1864 Σύµβαση της Γενεύης για την προστασία των τραυµατιών στο πεδίο της 

µάχης 

Καθιέρωση του Εµβλήµατος του Ερυθρού Σταυρού 

1867 1η ∆ιεθνής Συνδιάσκεψη του Ερυθρού Σταυρού 

 

1899 Συµβάσεις της Χάγης 

- Κανόνες και συνήθειες στον πόλεµο ξηράς (Σύµβαση Νο ΙΙ)  

- Υιοθέτηση των αρχών της Σύµβασης της Γενεύης του 1864 και στις µάχες 
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που διεξάγονται στην θάλασσα (Σύµβαση Νο ΙΙΙ) 

1906 Αναθεώρηση και εξέλιξη της Σύµβασης της Γενεύης του 1864 

 

1907 Συµβάσεις της Χάγης 

- Κανόνες και συνήθειες στον πόλεµο ξηράς (Σύµβαση Νο ΙV)  

- Προσαρµογή των αρχών της Σύµβασης της Γενεύης του 1906 στις µάχες 

που διεξάγονται στην θάλασσα (Σύµβαση Νο Χ) 

1919 Λίγκα Εθνικών Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού 

-        Από το 1983 Λίγκα Εθνικών Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς 

Ηµισελήνου 

-        Από το 1991 ∆ιεθνής Οµοσπονδία Εθνικών Συλλόγων Ερυθρού 

Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου 

1925  Πρωτόκολλο της Γενεύης 

Απαγόρευση της χρήσης ασφυξιογόνων, δηλητηριωδών και άλλων 

βακτηριολογικών παραγόντων στην διεξαγωγή πολέµου 

1928 Καταστατικά του ∆ιεθνούς Ερυθρού Σταυρού (µε αναθεώρηση το 1952 και 

το 1986) 

1929  Συµβάσεις της Γενεύης 

-        Τραυµατίες και ασθενείς τον ενόπλων δυνάµεων στο πεδίο της µάχης 

(αναθεώρηση της Σύµβασης της Γενεύης του 1906, 1η Σύµβαση) 

-        Αιχµάλωτοι πολέµου (αντικατάσταση της Σύµβασης Νο ΙΙ της Χάγης 

του 1899 και της Σύµβασης Νο IV του 1907, 2η Σύµβαση) 

-        Επίσηµη αναγνώριση του Εµβλήµατος της Ερυθράς Ηµισελήνου 

(πρώτη χρήση το 1876) 
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1949  Συµβάσεις της Γενεύης 

1η Σύµβαση για τους τραυµατίες και ασθενείς των ενόπλων δυνάµεων 

στην ξηρά 

2η Σύµβαση για τους τραυµατίες και ασθενείς των ενόπλων δυνάµεων 

στην θάλασσα 

3η Σύµβαση για τους αιχµαλώτους πολέµου 

4η Σύµβαση για τον άµαχο πληθυσµό   

1965 Καθιέρωση των Θεµελιωδών Αρχών του Ερυθρού Σταυρού: 

Ανθρωπισµός, Αµεροληψία, Ουδετερότητα, Ανεξαρτησία, Εθελοντισµός, 

Ενότητα, Παγκοσµιότητα  (στα Καταστατικά του ∆ιεθνούς Κινήµατος 

Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου το 1986) 

1976 Σύµβαση για την προστασία του περιβάλλοντος. Απαγόρευση της 

στρατιωτικής ή άλλης επιθετικής µεθόδου που περιλαµβάνουν τεχνικές 

τροποποίησης του περιβάλλοντος 

1977 Πρόσθετα Πρωτόκολλα στις Συµβάσεις της Γενεύης του 1949 

-        Προστασία των θυµάτων ∆ιεθνών Ενόπλων Συρράξεων (Πρωτόκολλο 

Ι) 

-        Προστασία των θυµάτων Μή ∆ιεθνών Ενόπλων Συρράξεων 

(Πρωτόκολλο ΙΙ) 

 

1980 Σύµβαση για την απαγόρευση ή περιορισµό της χρήσης συγκεκριµένων 

συµβατικών που προκαλούν ακραίους τραυµατισµούς ή προσβάλλουν 

αδιάκριτα στόχους 

1986 Καταστατικά του ∆ιεθνούς Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου 

1989 Συµφωνία µεταξύ της ICRC και της Λίγκας 
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1989 Σύµβαση για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού 

1993 Σύµβαση για την απαγόρευση της ανάπτυξης, παραγωγής, αποθήκευσης 

και χρήσης χηµικών όπλων. Επιπλέον η Σύµβαση προβλέπει την 

καταστροφή τους 

1994 Εγχειρίδιο του Σαν Ρέµο για την Εφαρµογή του ∆ιεθνούς ∆ικαίου στης 

θαλλάσιες ένοπλες συρράξεις 

1995 Πρωτόκολλο για τα όπλα Laser που προκαλούν τύφλωση (Πρωτόκολλο IV) 

1996 Πρωτόκολλο απαγόρευσης ή περιορισµού της χρήσης ναρκών, παγίδων 

και άλλων συσκευών (Πρωτόκολλο ΙΙ) 

1997 Σύµβαση για την απαγόρευση της χρήσης, αποθήκευσης και µεταφοράς 

Ναρκών κατά Προσωπικού και πρόβλεψη για την καταστροφή τους 

1998 Καταστατικό της Ρώµης για το ∆ιεθνές ∆ικαστήριο Εγκληµατιών 

Πολέµου 

2003 Πρωτόκολλο για τα Εκρηκτικά Υπολείµµατα Πολέµου (Πρωτόκολλο V 

στην Σύµβαση του 1980) 

2005 Τρίτο Πρόσθετο Πρωτόκολλο των Συµβάσεων της Γενεύης σχετικά µε 

την υιοθέτηση του πρόσθετου διακριτικού εµβλήµατος (Ερυθρός 

Κρύσταλλος) 

2

0

0

8

8

   

 

 

 

Σύµβαση για τα πυροµαχικά διασποράς. 
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ΧΑΡΤΕΣ ∆ΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

Παγκοσµίως  ο χάρτης δράσης του ερυθρού σταυρού 

 

Ευρωπαϊκός χάρτης δράσης του 
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                  ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ   Ε Ρ Υ Θ Ρ Ο Σ   Σ Τ Α Υ Ρ Ο Σ 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός (Κ.Ε.Σ.) ιδρύθηκε το 1950 σαν Κλάδος του 

Βρεττανικού Ερυθρού Σταυρού. Μετά την ανακήρυξη της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας, 

και την προσχώρηση της Κύπρου στις συνθήκες της Γενεύης, ο Κυπριακός Ερυθρός 

Σταυρός, εγκαθιδρύθηκε ως νοµικό πρόσωπο µε βάση το Νόµο 39 του 1967.  

Από την αρχή λειτούργησε σε παγκύπρια κλίµακα και µέλη του έγιναν 

πρόσωπα απ’ όλες τις κοινότητες του τόπου, Έλληνες, Τούρκοι, Αρµένιοι, 

Μαρωνίτες, Λατίνοι, Άγγλοι και άλλοι ξένοι που κατοικούσαν στην Κύπρο. 

 

                                    

ΟΡΑΜΑ  

Να καταστεί ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός ως ο κατ’ εξοχήν ανθρωπιστικός 

οργανισµός στην Κύπρο, στον οποίο ο κάθε άνθρωπος θα επιλέγει να συνεισφέρει και 

ο οποίος θα ελκύει άτοµα κάθε ηλικίας και προέλευσης για προσφορά εθελοντικής 

υπηρεσίας. 
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ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός, είναι ένας ανθρωπιστικός οργανισµός, που 

στηρίζεται σε εθελοντές και καθοδηγείται από τις Θεµελιώδεις Αρχές του Κινήµατος 

Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ηµισελήνου και το Καταστατικό του. Βοηθά 

στην πρόληψη και ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου και την αντιµετώπιση 

έκτακτων καταστάσεων σε όλο τον κόσµο, σε καιρό ειρήνης ή πολέµου, χωρίς 

διάκριση γένους, φύλου, ηλικίας, κοινωνικής θέσης, θρησκείας ή πολιτικής 

τοποθέτησης. 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΉ ∆ΙΆΡΘΡΩΣΗ 

Την ανώτατη αρχή του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού (Κ.Ε.Σ.) αποτελεί η 

Γενική Συνέλευση η οποία είναι, µεταξύ άλλων, και το σώµα καθορισµού πολιτικής 

του. Η πολιτική αυτή υλοποιείται από το Κεντρικό Συµβούλιο, το οποίο έχει όλες τις 

εξουσίες και αρµοδιότητες για τη διοίκηση και υλοποίηση των σκοπών του Κ.Ε.Σ. Το 

Συµβούλιο, που αποτελείται από τα µέλη που εκλέγει η Γενική Συνέλευση, τους 

Προέδρους των Κλάδων και άλλους αξιωµατούχους, εκλέγει τον Πρόεδρο και τον 

Αντιπρόεδρο, διορίζει το ∆ιευθυντή και το αναγκαίο προσωπικό και αναθέτει στην 

Εκτελεστική Επιτροπή τη διαχείριση και έλεγχο των υποθέσεων και της περιουσίας 

του Οργανισµού. 

Μέσα στα πλαίσια µιας προσπάθειας για όσο το δυνατό µεγαλύτερη 

αποκέντρωση, ο Κ.Ε.Σ. λειτουργεί Κλάδους σε όλες τις πόλεις της Κύπρου 

(Λευκωσία, Λεµεσό, Λάρνακα, Αµµόχωστο, Πάφο, Κερύνεια και Μόρφου), ενώ το 

Τµήµα Νέων του, οργανωµένο παγκύπρια, προσφέρει την ευκαιρία 

δραστηριοποίησης και προσφοράς σε όλους τους νέους που πιστεύουν και υιοθετούν 

τις αρχές και τους σκοπούς του Ερυθρού Σταυρού. 
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Η οργανωτική διάρθρωση του Κ.Ε.Σ. συµπληρώνεται µε τη λειτουργία 

διαφόρων Επιτροπών και Υπεπιτροπών που χειρίζονται διάφορα εξειδικευµένα 

θέµατα ενώ το Συµβούλιο, ανάλογα µε τις ανάγκες, έχει τη δυνατότητα να διορίζει 

Λειτουργούς και άλλο Προσωπικό για το χειρισµό διαφόρων ειδικών θεµάτων και 

διασφάλιση της λειτουργικής επάρκειας του Οργανισµού. 

  

  

 

 

 

ΜΕΛΗ 

Μέλος του ΚΕΣ µπορεί να γίνει οποιοσδήποτε υιοθετεί και πιστεύει στις αρχές 

του και επιθυµεί να προσφέρει αφιλοκερδώς το χρόνο, τις προσπάθειες και τις 

υπηρεσίες του για υλοποίηση της ανθρωπιστικής αποστολής του. 
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Ο καθένας µπορεί να γίνει µέλος του ΚΕΣ, χωρίς διάκριση όσον αφορά 

θρησκεία, εθνικότητα, φύλο ή πολιτικές ή άλλες πεποιθήσεις. Νέοι και νέες ηλικίας 

κάτω των 18 χρόνων µπορούν να εγγραφούν στο Τµήµα Νέων του ΚΕΣ. 

  

 

  

Σήµερα ο ΚΕΣ αριθµεί γύρω στις 8,000 µέλη, που είναι οι αξιωµατούχοι και τα 

στελέχη, το προσωπικό και οι εθελοντές του. 

∆ΡΑΣΗ 

Οι δραστηριότητες του ΚΕΣ υπαγορεύονται βασικά από το λόγο ύπαρξής του, 

που δεν είναι άλλος από την προσπάθεια ανακούφισης του ανθρώπινου πόνου σε όλο 

τον κόσµο, σε καιρό ειρήνης ή πολέµου. 

 Πέρα από τις παραδοσιακές και µόνιµες φιλανθρωπικές δραστηριότητες µε τις 

οποίες ταυτίστηκε ο ΚΕΣ, όπως η φροντίδα των φτωχών, η περίθαλψη των 

αρρώστων, η αιµοδοσία, η προσφορά Πρώτων Βοηθειών κ.α., η ανθρωπιστική 

προσφορά και δράση του υπαγορεύεται επίσης από τις παρουσιαζόµενες έκτακτες 

ανάγκες. Θεοµηνίες, δυστυχήµατα, επιδηµίες, συγκρούσεις, πόλεµοι και άλλες 

απρόβλεπτες αιτίες ανθρώπινου πόνου, δυστυχίας, καταστροφών και θανάτων, 

δοκιµάζουν την ετοιµότητα και την αποτελεσµατικότητα της αντίδρασής του. Ο 

διεθνής χαρακτήρας του Ερυθρού Σταυρού, που αποτελεί και µια από τις βασικές 

αρχές του, αλλά και το γεγονός ότι σήµερα, µε την παγκοσµιοποίηση και την 

ανάπτυξη των επικοινωνιών, ζούµε σε ένα κόσµο αλληλοεξάρτησης, έχουν αυξήσει 
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και διευρύνει τις ανάγκες αυτές και κατ’ επέκταση τους τοµείς δραστηριοποίησης του 

ΚΕΣ. 

Παρατίθενται δειγµατικά πιο κάτω µερικές από τις δραστηριότητες που 

αναλαµβάνονται από τον ΚΕΣ στην Κύπρο, σε περίοδο ειρήνης και περίοδο πολέµου: 

  

α)   Οι κυριότερες δραστηριότητες του Κ.Ε.Σ σε καιρούς ειρήνης είναι: 

• Θεραπευτική αγωγή, φροντίδα και στήριξη παιδιών µε αναπηρίες 

• Αιµοδοσία 

• Προσφορά µαθηµάτων Πρώτων Βοηθειών 

• Παραχώρηση τροχοκαθισµάτων και άλλων βοηθητικών µέσων σε άτοµα 

µε αναπηρίες 

• Υλική και ηθική στήριξη απόρων 

• Συντροφιά σε ηλικιωµένους και άλλα µονήρη άτοµα 

• Μεταφορά τροφίµων, φαρµάκων και επιδοµάτων στους εγκλωβισµένους 

• Βοήθεια σε ξένους εργάτες, πρόσφυγες και αιτητές ασύλου 

• ∆ιάθεση φαρµάκων σε ασθενείς και ηλικιωµένους 

• Εκστρατείες ευαισθητοποίησης και διαφώτισης πάνω σε κοινωνικά και άλλα 

προβλήµατα (aids, ναρκωτικά, οδικά δυστυχήµατα, γρίπη των πτηνών κλπ.)  

o Έκθεση για το σεµινάριο «Σκέψεις για το Μέλλον» 

o Ετήσια έκθεση Κ.Ε.Σ. για το 2005 (στα αγγλικά) 

o Φυλλάδιο για τη γρίπη των πτηνών (στα ελληνικά, αγγλικά και 

τούρκικα) 

• ∆ραστηριότητες ευαισθητοποίησης και ενηµέρωσης της κοινωνίας για 

την αποστολή του Ερυθρού Σταυρού. 

• Εκδηλώσεις και εκστρατείες συγκέντρωσης πόρων (συναυλίες, έρανος από 

Πόρτα σε Πόρτα κλπ). 
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• Προετοιµασία, ετοιµότητα και οργάνωση για αντιµετώπιση έκτακτων 

αναγκών 

• Εγγραφή, εκπαίδευση και οργάνωση µελών και εθελοντών 

• Συνεργασία µε την Κυβέρνηση και άλλους εθελοντικούς οργανισµούς 

στην Κύπρο και το εξωτερικό 

• ∆ιάδοση των αρχών του Ερυθρού Σταυρού 

• Προστασία του εµβλήµατος του Ερυθρού Σταυρού 

• Συνεργασία µε τη ∆ιεθνή Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού και την 

Οµοσπονδία Συνδέσµων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου 

β)   Οι κυριότερες δραστηριότητες του Κ.Ε.Σ. σε καιρό πολέµου είναι: 

• Η πρώτη ιατρική φροντίδα στους πληγωµένους 

• Η απελευθέρωση και ασφάλεια των αιχµαλώτων 

• Η ανεύρεση των αγνοουµένων προσώπων 

• Η επανασύνδεση και επικοινωνία οικογενειών µε τους συγγενείς τους 

• Η περίθαλψη και παρηγοριά των προσφύγων 

• Η παροχή ειδών πρώτης ανάγκης σε εκτοπισµένα και εγκλωβισµένα 

πρόσωπα και η επικοινωνία µε αυτά 

• Η ψυχολογική στήριξη σε τυχόν θύµατα βιασµού και όσους άλλους 

χρειάζονται. 

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

Όπως είναι γνωστό ο ΚΕΣ εργάζεται βασικά µε εθελοντές. Παρ’ όλο που κύριο 

κίνητρο και προσόν της εθελοντικής προσφοράς τους   είναι η αλτρουιστική διάθεση, 

πολλές φορές, η αποτελεσµατική προσφορά των εθελοντικών ανθρωπιστικών 
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υπηρεσιών τους, ιδιαίτερα σε εξειδικευµένους ή πιο 

απαιτητικούς τοµείς προσφοράς,  δεν είναι αρκετή. Γι’ αυτό το λόγο, ο ΚΕΣ από την 

έναρξη της λειτουργίας του, είχε αναγνωρίσει τη σηµασία και περιέλαβε στις 

προτεραιότητές του και προγράµµατα εκπαίδευσης των στελεχών και εθελοντών 

του. 

Τα διάφορα προγράµµατα κατάρτισης, που κατά καιρούς πρόσφερε και 

προσφέρει ο ΚΕΣ, περιλαµβάνουν τόσο θεωρητικά όσο και πρακτικά θέµατα, η 

επιλογή των οποίων γίνεται µε βάση τις ανάγκες και προτεραιότητες που υπάρχουν 

κάθε φορά. Έτσι, ενώ για παράδειγµα τα πρώτα χρόνια της λειτουργίας του ΚΕΣ οι 

θεµατικές επιλογές ήταν από πλευράς ποικιλίας περιορισµένες και τα θέµατα ήταν  

 περισσότερο πρακτικά παρά θεωρητικά, µε συνηθέστερες επιλογές τα µαθήµατα 

Πρώτων Βοηθειών, και την Αιµοδοσία, σήµερα τα πράγµατα έχουν αλλάξει. Η 

αυξανόµενη πολυπλοκότητα και πολυεθνικότητα και της δικής µας Κυπριακής 

κοινωνίας, µε τη συνεπαγόµενη «εισαγωγή» και πολλών ξένων προβληµάτων, η 

διεθνής δράση του ΚΕΣ, το ψηλό µορφωτικό επίπεδο των εκπαιδευόµενων, οι 

εξειδικευµένες και κάποτε επιστηµονικού επιπέδου προσεγγίσεις,  που απαιτούνται 

για την επίλυση των διαφόρων προβληµάτων, διαφοροποίησαν κατά πολύ το 

περιεχόµενο και το επίπεδο της προσφερόµενης κατάρτισης. 
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Τα ψηλά επίπεδα στόχων και οι Ευρωπαϊκοί 

προσανατολισµοί που έχει θέσει ο ΚΕΣ, απαιτούν τη σε συνεργασία µε τη ∆ιεθνή 

Οµοσπονδία Συνδέσµων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου, κατάρτιση 

και αξιοποίηση αναβαθµισµένων εκπαιδευτικών προγραµµάτων, που θα προσφέρουν 

στα στελέχη και τους εθελοντές του, όχι µόνο τις γνώσεις και δεξιότητες, αλλά και 

την αυτοπεποίθηση για την επιτυχή επιτέλεση της ανθρωπιστικής αποστολής τους. 

 Μέσα σ’ αυτά τα πλαίσια, ο ΚΕΣ διοργάνωσε σε συνεργασία µε τη ∆ιεθνή 

Οµοσπονδία Συνδέσµων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου, στο 

Ξενοδοχείο Πεντέλη, στις Πλάτρες, στις 11 και 12 Νοεµβρίου 2006, σεµινάριο µε 

τίτλο «Σκέψεις για το µέλλον». Με αφορµή την εµπειρία από την ουσιαστική 

εµπλοκή και σηµαντική προσφορά του ΚΕΣ στην αντιµετώπιση της κρίσης του 

Λιβάνου, έγιναν σκέψεις και λήφθηκαν αποφάσεις για τις οργανωτικές, 

εκπαιδευτικές   και άλλες προτεραιότητες του ΚΕΣ στο µέλλον. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ∆ΙΕΘΝΗ ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ 

Όταν ιδρύθηκε ο Ερυθρός Σταυρός και καθορίστηκαν οι αρχές λειτουργίας του, 

ο διεθνής χαρακτήρας της οργάνωσης και η υποχρέωση των µελών του να 

συνεργάζονται, να βοηθά το ένα το άλλο και να προσφέρουν βοήθεια σε οποιοδήποτε 

µέρος του κόσµου χρειαστεί, ίσως να φαινόταν, µε τα τότε δεδοµένα, µια φιλοδοξία 

απραγµατοποίητη. 
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Σήµερα όµως, µε την ανάπτυξη της τεχνολογίας και των 

επικοινωνιών, οι αποστάσεις σµίκρυναν, ο κόσµος έγινε ένα µικρό χωριό και η 

παγκόσµια οικογένεια του Ερυθρού Σταυρού, µε τις 186 χώρες-µέλη της, είναι µια 

πραγµατικότητα χειροπιαστή. 

 Όπως κάθε άλλος εθνικός σύνδεσµος, έτσι και ο ΚΕΣ, µέσα στα πλαίσια των 

πιο πάνω δεδοµένων, αλλά και τη συναίσθηση και έµπρακτη εφαρµογή του σκοπού 

που τάχθηκε να υπηρετεί, καθώς και των  αξιών της αµοιβαιότητας και της 

αλληλεγγύης, προσπαθεί πάντα να συνεργάζεται στενά, τόσο µε τη ∆ιεθνή Επιτροπή 

Ερυθρού Σταυρού και τη ∆ιεθνή Οµοσπονδία Συνδέσµων Ερυθρού 

Σταυρού/Ερυθράς Ηµισελήνου, όσο   και µε όλους τους άλλους Εθνικούς 

Συνδέσµους Ερυθρού Σταυρού, ιδιαίτερα εκείνους των Ευρωπαϊκών χωρών. 

 H συνεργασία αυτή, επιτρέπει στον Κ.Ε.Σ. να αναπτύσσει µια σηµαντική 

διεθνή δράση, που σε περιόδους ειρήνης επικεντρώνεται σε θέµατα 

αλληλοενηµέρωσης, συντονισµού, προγραµµατισµού, εκπαίδευσης, διαφώτισης κ.α., 

ενώ σε περιόδους κρίσεων, είναι φυσικό η συνεργασία να γίνεται πιο στενή και  να 

επικεντρώνεται στην προσφορά ανθρωπιστικής, οικονοµικής και άλλης βοήθειας, 

ανάλογα µε τις ανάγκες. 

 Η στρατηγική γεωγραφική θέση της Κύπρου, της επιτρέπει πολλές φορές,   

 όπως συνέβη και µε την κρίση στο Λίβανο το 2006, σε συνεργασία πάντα µε όλες τις 

άλλες εµπλεκόµενες χώρες και οργανώσεις, να διαδραµατίζει ένα σηµαντικό 

συντονιστικό και διαµετακοµιστικό ρόλο,  σε περιπτώσεις θεοµηνιών ή συρράξεων 

στην περιοχή. Από την άλλη, η αυξηµένη ευαισθησία, ο ανθρωπισµός και το αίσθηµα 

κοινωνικής αλληλεγγύης του λαού της, της επιτρέπει, να δίνει πάντα έντονα το 

ανθρωπιστικό παρόν της οπουδήποτε χρειαστεί. 
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∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΡΑΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

 
 

Μέσα στα πλαίσια της συνεργασίας του µε το διεθνή 

Ερυθρό Σταυρό, ο Κ.Ε.Σ., από της ίδρυσής του, ανέπτυσσε και συνεχίζει να 

αναπτύσσει µια αξιόλογη και δυσανάλογα µεγάλη για το µέγεθός του, διεθνή δράση. 

Η πλούσια και ποικίλη αυτή δράση, που καθορίζεται, από τη µια, από τους 

προγραµµατισµούς και τις προτεραιότητες του και από την άλλη, από τις 

παρουσιαζόµενες ανάγκες, περιλαµβάνει µια µεγάλη ποικιλία δραστηριοτήτων, µε 

σηµαντικότερες εκείνες που περιστρέφονται γύρω από τους πιο κάτω δύο βασικούς 

άξονες, της συµµετοχής σε διεθνείς συναντήσεις και συνέδρια και της προσφοράς 

ανθρωπιστικής βοήθειας. 

  

  

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ. 

 

Πάγια πολιτική του Κ.Ε.Σ. ήταν πάντοτε η ενεργός συµµετοχή του σε 

οτιδήποτε σηµαντικό αφορά το ∆ιεθνή Ερυθρό Σταυρό, και από της ένταξης της 

Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την 1η Μαΐου 2004, σε οτιδήποτε αφορά την 

Ευρώπη. Κατά συνέπεια, πρωταρχική επιθυµία και επιδίωξη του είναι να 

παρακολουθεί από κοντά και να ενηµερώνεται για τις εκάστοτε εξελίξεις, όπου είναι 

δυνατό να συµµετέχει στη λήψη αποφάσεων και να εκπαιδεύει και καταρτίζει 

συνεχώς το προσωπικό και τους εθελοντές του. 
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Παρ’ όλο που η συνεπαγόµενη δαπάνη είναι κάποτε µεγάλη και ενεργεί 

αποτρεπτικά, τα τελευταία χρόνια, µέλη του Κ.Ε.Σ. έλαβαν µέρος, µεταξύ άλλων, και 

στις εξής συναντήσεις και συνέδρια: 

  

Συνέδριο «Θετικές Εικόνες» 
κα. Χριστίνα Σερώφ 
Βουδαπέστη, 24-25 Ιουνίου 2010 
  
Συνεδρία του Ετήσιου Ευρωπαϊκού ∆ικτύου Εκπαίδευσης Πρώτων Βοηθειών 
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Σµύρνη 17-19 Ιουνίου 2010 
  
Ετήσια συνάντηση "EU Funding Practitioner Group (EFPG)"  
κ. Ντίνος Χριστοφίδης 
Βιέννη, 15-17 Ιουνίου 2010 
  
ΧΙΧ Ευρωπαϊκό Συνέδριο ΕΣ/ΕΗ Τµήµατος Νέων 
κα Σάντη Αντωνίου & κα Μάρουα Ελ-Μπάνα 
Βιέννη, 7-12 Απριλίου 2010 
  
Συνέδριο και Σεµινάριο από την Ισπανική Προεδρεία "Employment of Socially Disadvantaged Groups" 
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Μαδρίτη, 22-24 Φεβρουαρίου 2010 
  
Συνέδριο «∆ιαµόρφωση και Υλοποίηση Ανθρωπιστικής Πολιτικής για τα ναρκωτικά» 
κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Ρώµη, Ιταλία, 13-15 ∆εκεµβρίου 2009 
  
Πανευρωπαϊκή ∆ιάσκεψη µε θέµα «Καλές Πρακτικές ως προς τον Εθελοντισµό µε στόχο την Ενδυνάµωση των 
µεταναστών» 
κα. Λόρια Μαρκίδη, κα. Γιόλα Φιλίππου, κα. Άντρη Αγρότη 
Αθήνα, Ελλάδα 10-11 ∆εκεµβρίου 2009 
  
Ετήσιο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Ψυχοκοινωνικής Στήριξης 2009 «∆ιάγνωση και ∆ιαχείριση του Στρες» 
∆ρ. Χρίστος Στεφάνου 
Ντουµπρόβνικ, Κροατία, 16-18 Νοεµβρίου 2009 
  
Σεµινάριο για την πανδηµία γρίπης, IFRCΓραφείο Ζώνης Ευρώπης 
κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Βουδαπέστη Ουγγαρία 21-22 Οκτωβρίου 2009 
  
Εκπαίδευση "Cash Transfer Programming in Humanitarian Assistance" του IFRC 
κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Μαυροβούνιο, 22-24 Σεπτεµβρίου2009 
  
3η Παγκόσµια Συνάντηση ΕΣ/ΕΗ «Οι νέοι σε Κινητοποίηση» 
Νικολέττα Σιακαλλή, Εύη Χριστοφίδου, Αργυρώ Φελλά και Αφροδίτη Ιωσήφ, 
Σολφερίνο, Ιταλία, 23-28 Ιουνίου 2009 
  
Συνέδριο " Κλιµατολογικές Αλλαγές", Πρόγραµµα Στέγασης του IFRC "Shelter" και συνεδρία Συντονιστών ∆ιαχείρισης 
Κρίσεων Ευρώπης 
Τάκης Νεοφύτου 
Μαυροβούνιο 15-19 Μαΐου 2009 
  
Σεµινάριο σε θέµατα µετανάστευσης " Πρωτοβουλία επαναπατρισµού του Ευρωπαϊκού Ερυθρού Σταυρού"  
Νίκος Σεβέρης 
Σουηδία 13-14 Μαΐου 2009 
  
Συνεδρίαση PERCO 
Άντρη Αγρότη 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 14-17 Απριλίου 
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Σεµινάριο σε θέµατα µετανάστευσης " Ασυνόδευτοι ανήλικοι – αναγκαστικός επαναπατρισµός (απέλαση)"  
Άντρη Αγρότη 
Στρασβούργο Γαλλίας, 19-20 Φεβρουαρίου 2009 
  
Παγκρήτιο Συνέδριο Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Ιεράπετρα Κρήτης, 25-28 Οκτωβρίου 2008 
  
Συνεδρία του Ετήσιου Ευρωπαϊκού ∆ικτύου Εκπαίδευσης Πρώτων Βοηθειών 
κα. Όλγα Ηλιάδη 
Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2008 
  
Πανελλήνιο Συνέδριο Τοµέα Κοινωνικής Πρόνοιας Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Άντρη Αγρότη 
Θεσσαλονίκη, 08-12 Οκτωβρίου 2008 
  
Συνεδρίαση Ευρωπαϊκού Προγράµµατος “Positive Image”, για τους µετανάστες 
κα. Καίτη Μιχαηλίδου 
Βουδαπέστη, 16-17 Σεπτεµβρίου 2008 
  
Ετήσιο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Ψυχοκοινωνικής Στήριξης 2008 “Beyond the Crisis” 
κα. Ευανθία Παπασάββα 
Στοκχόλµη, Σουηδία, 12-14 Σεπτεµβρίου 2008 
  
7ο Παγκόσµιο Συνέδριο “SKillshare 2008” 
κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Λονδίνο, 02-05 Σεπτεµβρίου 2008 
  
∆ιεθνής Κατασκήνωση «Συµµαχία των Εθνών» 
Τµήµα Νέων 
Άγκυρα, Τουρκία 6-15 Αυγούστου 2008 
  
"Standard Logistics for Emergencies Workshop" 
κ. Χρίστος Γιανναράς 
Φινλανδία, 01-07 Ιουνίου 2008 
  
Συνάντηση Ευρωπαϊκής Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας του Ερυθρού Σταυρού 
κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Λισαβώνα, Πορτογαλία, 05-06 Ιουνίου 2008 
  
"European RC/RC Migration Support Unit"  
Τάκης Νεοφύτου 
Βιέννη, 27 Μαΐου 2008 
  
Συνεδρίαση PERCO 
κα. Άντρη Αγρότη 
Βελιγράδι, 16-18 Απριλίου 2008 
  
Συνάντηση Ευρωπαϊκής Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας του Ερυθρού Σταυρού 
κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Λάρνακα, 21-23 Φεβρουαρίου 2008 
  
Συνέδριο " Φύλο και Μετανάστευση στη Μεσόγειο"  
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Παλέρµο, Ιταλία, 14-17 Φεβρουαρίου 2008 
  
Εκπαίδευση για θέµατα αντιµετώπισης καταστροφών 
κ. Αχιλλέας Κοντός 
Ισραήλ, ∆εκέµβριος 2007 
  
Σεµινάριο " Μαζικές Αφίξεις στα σηµεία εισόδου της χώρας - Προβλήµατα και προοπτικές"  
κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Θάλεια Βουρκίδου 
Αθήνα, 17-18 ∆εκεµβρίου 2007 
  
30ο Παγκόσµιο Συνέδριο " Μαζί για την Ανθρωπότητα"  
κα. Λήδα Κουρσουµπά, κ. Τάκης Νεοφύτου 
Γενεύη, 25-30 Νοεβρίου 2007 
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Επίσκεψη στο Ισραήλ µετά από πρόσκληση για διερεύνηση της δυνατότητας συνεργασίας µε το M.D.A. 
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Ισραήλ, 02-05 Σεπτεµβρίου 2007 
  
Involving Citizens in Civil Protection κ. Χρίστης Χριστοδούλου 
Υόρκη, Ην. Βασίλειο, 10-11 Μαΐου 2007 
  
Συνεδρίαση Εθνικών Συντονιστών Ερυθρού Σταυρού για την Οδική Ασφάλεια 
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Λονδίνο, 10-11 Μαΐου 2007 
  
Συνεδρίαση PERCO 
κα. Άντρη Αγρότη 
Όσλο, 26-27 Απριλίου 2007 
  
10ο Μεσογειακό Συνέδριο Συνδέσµων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ηµισελήνου 
κα. Λήδα Κουρσουµπά, κ. Τάκης Νεοφύτου, κα. Μαρούλλα Αγγελίδου, κα. Ευανθία Παπασάββα 
Αθήνα, 27-31 Μαρτίου 2007 
  
Συνέδριο Εθνικών Συντονιστών Ερυθρού Σταυρού για την Οδική Ασφάλεια 
κ. Τάκης Νεοφύτου 
Βιέννη, 05-06 ∆εκεµβρίου 2006 
  
«Βελτίωση ∆εξιοτήτων και Ανάπτυξη Ικανοτήτων των Εθελοντικών Οργανώσεων» 
κα. Αναστασία Ανθούση 
Αθήνα, 15-21 Οκτωβρίου 2006 
  
29ο ∆ιεθνές Συνέδριο του Κινήµατος του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ηµισελήνου 
κα. Λήδα Κουρσουµπά 
Γενεύη, 20-21 Ιουνίου 2006 
  
Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό Συνέδριο Στελεχών «Εξερευνώντας το Ανθρωπιστικό ∆ίκαιο» 
κ. Άγγελος Χρυσοστόµου 
Βιέννη, 09-10 Μαΐου 2006 
  
Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό Συνέδριο Στελεχών «Εξερευνώντας το Ανθρωπιστικό ∆ίκαιο» 
κ. Άγγελος Χρυσοστόµου 
Ρίγα, 01-02 ∆εκεµβρίου 2005 
  
28ο ∆ιεθνές Συνέδριο του Κινήµατος του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ηµισελήνου 
κα. Λήδα Κουρσουµπά 
Γενεύη, 02-06 ∆εκεµβρίου 2003 
  
Ευρωπαϊκό Συνέδριο «Υποδοχή και Προσωρινή Στέγαση Αιτητών Ασύλου-Προκλήσεις και Προοπτικές» 
κ. Κλεάνθης Φιλανιώτης 
Νίκαια, 21-22 Φεβρουαρίου 2003 
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ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ( ΣΕ ΧΡΗΜΑ Η/ΚΑΙ ΣΕ 

ΕΙ∆ΟΣ.) 

  

06/2010 

Έναρξη των έργων του Κοινοτικού Κέντρου Υγείας στο ∆ήµο Ωλένης της 

πυρόπληκτης περιοχής της Ηλίας στην Ελλάδα 

 03/2010 

Ανθρωπιστική βοήθεια στους Χριστιανούς του Νοτίου Λιβάνου 

 3/2009 

Εχθροπραξίες στη Γάζα 

 11/2008 

Παράδοση Χειρουργικού Συγκροτήµατος Νοσοκοµείου στη Σρι Λάνκα για τα 

θύµατα του τσουνάµι 

 10/2008 

Εχθροπραξίες στη Γεωργία, φάρµακα 

 05/2008 

Σεισµός στην Κίνα, οικονοµική βοήθεια 

 05/2008 

Τυφώνας Ναργκίς στη Μυανµάρ, οικονοµική βοήθεια 

 2/2008 

Φάρµακα στο Λαό της Παλαιστίνης 08/02/2008 

 02/2008 

Κουβέρτες στα Κατεχόµενα 

 02/2008 

∆ωρεάν ιατρικές εξετάσεις σε µετανάστες από γιατρούς του ιδιωτικού τοµέα και του 

Κέντρο Ευαγγελίστριας στη Λευκωσία 

 02/2008 

Συνεργασία µε την Ερυθρά Ηµισέληνο της Συρίας για παροχή βοήθειας σε Σύριο 

µετανάστη που βρίσκεται στην Κύπρο 
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01/2008 

Βοήθεια στο λαό του Λιβάνου 

 08/2007 

Πυρκαγιές στην Ελλάδα 

 04/2007 

Οικονοµική βοήθεια στο λαό του Λιβάνου 

 2006 

Τσουνάµι – ανέγερση νοσοκοµείου στη Σρι Λάνκα 

 07/2006 

Βοήθεια στη φυγάδευση των προσφύγων του Λιβάνου 

 02/2006 

Κατολισθήσεις στις Φιλιππίνες 

 11/2005 

Πληµµύρες στη Ρουµανία 

 10/2005 

Σεισµός στην Ινδία, Πακιστάν και Αφγανιστάν 

 09/2005 

Τυφώνας Κατρίνα στη Λουϊζιάνα των ΗΠΑ 

 12/2004 

Βοήθεια στα θύµατα του τσουνάµι, ανέγερση νοσοκοµείου 

 09/2004 

Βοήθεια για το Πεσλάν 

 04/2004 

Βοήθεια στα πεινασµένα παιδιά της Αφρικής 

 04/2003 

Πόλεµος στο Ιράκ 

 12/2003 

Σεισµός στο Ιράν 

 09/2002 

Πληµµύρες στην Κεντρική Ευρώπη 
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07/2002 

Βοήθεια στο λαό της Παλαιστίνης 

 04/2002 

Σεισµός στο Αφγανιστάν 

 10/2001 

Πόλεµος στο Αφγανιστάν 

 06/2001 

Σεισµός στην Ινδία 

 02/2001 

Σεισµός στο Ελ Σαλβατόρ 

 09/2000 

Βοήθεια στα πεινασµένα παιδιά της Αιθιοπίας 

 03/2000 

Πληµµύρες στη Μοζαµβίκη 

 09/1999 

Σεισµός στην Ελλάδα 

 08/1999 

Σεισµός στην Τουρκία 

 03/1999 

Πόλεµος στην πρώην Γιουγκοσλαβία 

 02/1999 

Σεισµός στην Κολοµβία 
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ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΓΙΝΕΤΕ ΜΕΛΟΣ – ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 

 

«Αν έχετε λίγες ώρες να διαθέσετε,γιατί δεν αποφασίζετε να εργαστείτε 

µαζί µας ως εθελοντής;» 

Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός στηρίζει την ύπαρξη και λειτουργία του στη 

βοήθεια περισσότερων από 8000 αφοσιωµένων ανθρώπων, που διαθέτουν εθελοντικά 

το χρόνο και την προσπάθειά τους, για την προσφορά ανθρωπιστικών και άλλων 

υπηρεσιών και τη συλλογή χρηµάτων, για την επιτέλεση τού έργου και της 

αποστολής του. 

Οι εθελοντές εργάζονται αφιλοκερδώς σε όλες τις πόλεις και επαρχίες της 

Κύπρου, ανταποκρινόµενοι σε επείγουσες καταστάσεις, βοηθώντας ευάλωτους 

ανθρώπους, προσφέροντας πρώτες βοήθειες, ανακούφιση, συµπαράσταση και 

στήριξη σε όσους έχουν ανάγκη. 

Με την εγγραφή σας ως εθελοντής, θα µπορέσετε κι εσείς να βοηθήσετε και να 

γίνετε µέλος της µεγαλύτερης ανθρωπιστικής οργάνωσης του κόσµου. 

Για να εγγραφείτε ως εθελοντής/εθελόντρια  συµπληρώστε το έντυπο ΑΙΤΗΣΗ 

ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΩΣ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ και 

στείλετέ το στον Κ.Ε.Σ., ή επικοινωνήστε µαζί µας στην πιο κάτω διεύθυνση για να 

σας σταλεί: 

Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός 

Οδός Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού                                     Φαξ: +357 22666956 

2063 Στρόβολος, Λευκωσία                                               E-mail: headquarters@redcross.org.cy 

Τ.Θ. 25374, 1309, Λευκωσία 

Τηλ: +357 22666955 
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ΚΆΝΕ ΜΙΑ ΕΙΣΦΟΡΆ 

Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός βοηθά στη δηµιουργία ενός κόσµου στον οποίο 

οι άνθρωποι που πλήγηκαν από κάποια φυσική ή ανθρώπινη καταστροφή, να 

µπορούν να συνέλθουν, και στον οποίο εκείνοι που είναι περισσότερο ευάλωτοι, να 

παίρνουν τη βοήθεια που χρειάζονται. 

 Με τη δική σας βοήθεια, µπορούµε να σώσουµε ζωές και να δώσουµε ελπίδα 

σε ανθρώπους που δεν έχουν πού να στραφούν για βοήθεια. 

 Κάνετε τώρα µια εισφορά! Η βοήθειά σας σηµαίνει τόσα πολλά σε τόσους 

πολλούς. Ένας από τους καλύτερους τρόπους να βοηθήσετε συνανθρώπους σας που 

έχουν ανάγκη είναι µε µια χρηµατική εισφορά. 

 Βοηθείστε µας να κτίσουµε ένα καλύτερο µέλλον και να δώσουµε πρακτική 

βοήθεια σε χιλιάδες ανθρώπους που κτυπήθηκαν από κάποια συµφορά, στην Κύπρο 

και ολόκληρο τον κόσµο. 

 Ο Κ.Ε.Σ. µπορεί να το πετύχει αυτό µόνο µε τη βοήθειά σας. 

ΠΑΙ∆ΙΚΌ ΑΝΑΡΡΩΤΉΡΙΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΎ ΕΡΥΘΡΟΎ ΣΤΑΥΡΟΎ 

Το Παιδικό Αναρρωτήριο ιδρύθηκε από τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό το 1957 

για ειδική περίθαλψη άρρωστων και ανάπηρων παιδιών. Μετά από διάφορες 

προσωρινές στεγαστικές διευθετήσεις, λειτούργησε τελικά σε ιδιόκτητο οίκηµα στην 

Κερύνεια, µε προσωπικό και παιδιά προερχόµενα από όλες τις κοινότητες της 

Κύπρου. 
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Μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο, τον Ιούλιο του 

1974, και αφού ξεπεράστηκαν οι πρώτες σοβαρές επιπτώσεις της, µε βοήθεια που 

δόθηκε µέσω του Ύπατου Αρµοστή των Ηνωµένων Εθνών για τους Πρόσφυγες 

(UNHCR), κτίστηκε στα Πολεµίδια νέο κτίριο, µε όλες τις ανέσεις, για την 

περίθαλψη των παιδιών. To νέο Παιδικό Αναρρωτήριο του Κυπριακού Ερυθρού 

Σταυρού στα Πολεµίδια, άρχισε τη λειτουργία του το 1980. 

 Στο Αναρρωτήριο, µοναδικό στο είδος του στην Κύπρο, περιθάλπονται 

περίπου 75 παιδιά µε σοβαρές σωµατικές αναπηρίες, όπως είναι η εγκεφαλική 

παράλυση, η µυϊκή δυστροφία, διάφορα σύνδροµα και άλλα σοβαρά αναπτυξιακά 

προβλήµατα, ηλικίας 0-21 ετών.   Εκτός από ιατρική και νοσηλευτική αγωγή, 

προσφέρεται στα παιδιά φυσιοθεραπεία, υδροθεραπεία, λογοθεραπεία, 

εργασιοθεραπεία και τους παρέχονται ειδικά βοηθήµατα για να µπορούν να κινούνται 

πιο άνετα. 

 Σε συνεργασία µε το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, στο Αναρρωτήριο 

λειτουργεί Ειδικό Σχολείο για παιδιά σχολικής ηλικίας, στο οποίο προσφέρεται 

εξειδικευµένη ειδική εκπαίδευση, θεραπευτική αγωγή, ψυχολογική στήριξη κ.α..   

Ιδιαίτερη σηµασία δίδεται στην κατάλληλη ψυχαγωγία των παιδιών,   στη δηµιουργία 

οικογενειακής ατµόσφαιρας και γενικά στην προσφορά µιας καλύτερης ποιότητας 

ζωής. 

 Τα αποτελέσµατα της θεραπείας στο Αναρρωτήριο είναι συγκινητικά και, 

κάποτε, θεαµατικά.   Η προσπάθεια των ίδιων των παιδιών να ξεπεράσουν την 

αναπηρία τους είναι αξιοθαύµαστη. 
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Ένα πραγµατικά αφοσιωµένο προσωπικό φροντίζει και 

περιποιείται τα παιδιά.   Τη γενική ιατρική φροντίδα έχει Ειδικός Παιδίατρος. 

Προσφέρεται επίσης, ανάλογα µε τις ανάγκες, εξειδικευµένη ιατρική περίθαλψη. 

Προς τιµήν της κυπριακής κοινωνίας, οι οικογένειες που έχουν ανάπηρα παιδιά δεν 

επιθυµούν πια να µένουν τα παιδιά τους σε Ίδρυµα. Έτσι, το οικοτροφείο που άλλοτε 

λειτουργούσε στο Αναρρωτήριο, δεν χρειάζεται τώρα και σαν αποτέλεσµα 

προσφέρεται περίθαλψη σε σηµαντικά µεγαλύτερο αριθµό παιδιών πάνω σε ηµερήσια 

βάση. 

 Οι υπηρεσίες που προσφέρονται στο Αναρρωτήριο συνεχώς αναβαθµίζονται.   

Παρέχονται τώρα, πάνω σε τακτική βάση, πιο εξειδικευµένες ιατρικές υπηρεσίες 

όπως και βελτιωµένη θεραπευτική αγωγή από αυξηµένο και πιο εξειδικευµένο 

θεραπευτικό προσωπικό. Το Αναρρωτήριο επισκέπτονται συχνά ειδικοί από το 

εξωτερικό. Ο εξοπλισµός του Αναρρωτηρίου είναι άρτιος και συνεχώς εµπλουτίζεται. 

 Οι µέθοδοι θεραπείας προσαρµόζονται στις νέες αντιλήψεις.   Πρόσφατα, µε 

πρωτοβουλία του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού και σε συνεργασία µε τις Κρατικές 

Ιατρικές Υπηρεσίες και το St. James University Hospital, του Leeds, έγινε εισαγωγή 

στην Κύπρο µια νέας θεραπείας για παιδιά που πάσχουν από εγκεφαλική παράλυση 

(Botulinum Toxin). Η νέα αυτή θεραπεία εφαρµόζεται ήδη µε επιτυχία σε αριθµό 

παιδιών του Αναρρωτηρίου. 
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Το Αναρρωτήριο περιβάλλουν µε την αγάπη και 

φροντίδα τους οι αξιωµατούχοι και τα µέλη των κεντρικών Οργάνων, των Κλάδων 

και του Τµήµατος Νέων του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού, που είναι όλοι εθελοντές. 

 Τα έξοδα λειτουργίας του Αναρρωτηρίου είναι σηµαντικά.   Εκτός από τη 

χορηγία της Κυβέρνησης, που ανέρχεται στο 30% περίπου, οι δαπάνες καλύπτονται 

από τις εκδηλώσεις και εράνους που διοργανώνουν ολόχρονα οι Κλάδοι και το 

Τµήµα Νέων σε όλες τις επαρχίες και από εθελοντικές εισφορές. Το κοινό έρχεται 

αρωγό µε τη συµπαράστασή του, γεγονός που εκτιµάται ιδιαίτερα. 

 Σε συνεργασία µε την Κυβέρνηση και όλους τους άλλους εµπλεκόµενους 

φορείς,   βρίσκεται σε εξέλιξη µια προσπάθεια αναδιοργάνωσης και αναβάθµισης των 

υπηρεσιών που προσφέρει το Αναρρωτήριο, ούτως ώστε να συνάδουν µε τις 

υφιστάµενες ανάγκες και να εµπίπτουν µέσα στις Κυβερνητικές προτεραιότητες και 

σχεδιασµούς. 
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ΤΟΥΡΚΙΚΉ ΕΙΣΒΟΛΉ 

Ιούλιος – Αύγουστος 1974 

Καθώς, αναπάντεχα και απότοµα, η Κύπρος βρέθηκε 

µετά από ένα παρελθόν ειρήνης και ευτυχίας να ζει τη φρίκη του πολέµου, οι 

άνθρωποι του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού βρέθηκαν ξαφνικά αντιµέτωποι µε µια 

πρόκληση πολύ µεγαλύτερη από ότι θα µπορούσαν να φανταστούν. Οι διάφορες 

πρωτόγνωρες για την Κύπρο πολεµικές δραστηριότητες, διέλυσαν τα πάντα.  Πανικός 

και χάος κυριάρχησαν. Ο φόβος ήταν διάχυτος και απτός.  Ο πληθυσµός, απρόσωπος 

πια, έτρεχε προς τα βουνά για αναζήτηση κάποιας ασφάλειας. 

 Παρ’ όλο που ο πρώτος τουρκικός όλµος, στις 20 Ιουλίου 1974, ισοπέδωσε τα 

κεντρικά κτίρια του, οι εθελοντές του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού δεν τρόµαξαν, 

δεν αποδιοργανώθηκαν. Αντέδρασαν άµεσα και αποτελεσµατικά και 

ανταποκρινόµενοι στο κάλεσµα της ανάγκης, βρέθηκαν από την πρώτη στιγµή στις 

επάλξεις του καθήκοντος. Yπηρέτησαν τον άνθρωπο σ’ όλα τα επίπεδα.  Εργάστηκαν 

στα νοσοκοµεία, βοήθησαν στην εκκένωση τους όταν αυτή έγινε αναγκαία, 

βοήθησαν στη µεταφορά και άµεση περίθαλψη τραυµατιών, διένειµαν τρόφιµα και 

ρουχισµό, έστησαν σκηνές για τους άστεγους, ανταποκρίθηκαν στο κάλεσµα ν’ 

αποµακρύνουν αποµονωµένους ή αποκλεισµένους γέροντες ή ασθενείς από την 

περιοχή των εχθροπραξιών οποιαδήποτε στιγµή. Ακόµα και στις πιο κρίσιµες ώρες 
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της σύρραξης, ακόµα και µέσα στις σχεδόν έρηµες πόλεις που βάλλονταν από την 

τουρκική αεροπορία και πυροβολικό, ακόµα κι όταν οι περισσότερες υπηρεσίες είχαν 

ατονήσει ή εξαρθρωθεί, ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός εργαζόταν.  Και εργαζόταν 

αµερόληπτα. Πρόσφερε τις υπηρεσίες του σε Έλληνες και 

σε Τούρκους, σε πληγωµένους και ανήµπορους χωρίς καµιά διάκριση, χωρίς καµιά 

προκατάληψη. Για τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό, όπως και για το ∆ιεθνή Ερυθρό 

Σταυρό, ο άνθρωπος δεν έχει διαβατήριο. Είναι απλά άνθρωπος. Κι αυτό τον καθιστά 

δικαιούχο κάθε δυνατής βοήθειας. 

Οι εχθροπραξίες κάποτε τέλειωσαν. Η πιο δύσκολη όµως δουλειά του Ερυθρού 

Σταυρού µόλις τώρα άρχιζε. 

Σε µια µικρή χώρα µε 200.000 πρόσφυγες, µε 55.000 διαλυµένα νοικοκυριά, µε 

ένα τεράστιο για τα Κυπριακά δεδοµένα αριθµό αγνοουµένων , µε χιλιάδες 

εγκλωβισµένους υπό συνεχή απειλή, αποκοµµένους από την κοινότητα και τους 

συγγενείς τους, ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός συνέχισε µε την ίδια αφοσίωση τη 

δράση του. Βοήθησε στην επανασύνδεση οικογενειών, τη µεταφορά µηνυµάτων 

στους εγκλωβισµένους και αιχµαλώτους, στην προσπάθεια ανεύρεσης των 

αγνοουµένων, την περίθαλψη των προσφύγων. Μια δράση πολύπλευρη, πολυσχιδή 

και κοπιαστική. Μια δράση που συνεχίζεται ακόµα και σήµερα και θα συνεχίζεται για 

όσο διάστηµα υπάρχουν ακόµα πρόσφυγες, αγνοούµενοι και εγκλωβισµένοι. 
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Εκτός από τον Κυπριακό, και ο ∆ιεθνής Ερυθρός 

Σταυρός έσπευσε φυσικά να βοηθήσει. Αλλά, πριν ακόµα εγκατασταθεί και 

οργανωθεί στην Κύπρο το κλιµάκιο του ∆ιεθνούς Ερυθρού Σταυρού, ο Κυπριακός 

Ερυθρός Σταυρός είχε ήδη σχηµατίσει τον πυρήνα της υπηρεσίας αποκαταστάσεως 

επαφής συγγενών και άρχισε να µαζεύει τις πρώτες πληροφορίες για τους 

αγνοούµενους. 

 Ενώ ακόµα οι πληγές του πολέµου δεν είχαν αρχίσει να επουλώνονται και η 

δράση του Ερυθρού Σταυρού συνέχιζε σε όλα τα επίπεδα, άρχισε η επιστροφή των 

αιχµαλώτων. 

Στη Ξενοδοχειακή Σχολή όπου µεταφέρθηκε, ο Ερυθρός Σταυρός λειτούργησε 

πάνω σε 24ωρη βάση. Σε συνεργασία µε κρατικές και άλλες υπηρεσίες, ο Ερυθρός 

Σταυρός παραλάµβανε τους αιχµαλώτους και τους πρόσφερε κάθε είδους φροντίδα. 

Στη Ξενοδοχειακή Σχολή τις µέρες εκείνες γινόταν µια επιχείρηση διάσωσης όχι µόνο 

της ζωής, αλλά και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Φεύγοντας απ’ εκεί οι αιχµάλωτοι 

ήταν ξανά άνθρωποι, όχι πια αριθµοί. 

 

ΠΡΌΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΈΝΟΙ 

Παρ’ όλον ότι τα χρόνια περνούν, ο «πανδαµάτορας χρόνος» δε φαίνεται να 

σβήνει από τη µνήµη, αλλά ούτε και να αποµακρύνει από τη ζωή του λαού της 

Κύπρου, τις δυσάρεστες αναµνήσεις και τις οδυνηρές επιπτώσεις της τουρκικής 

εισβολής.   Οι χιλιάδες των προσφύγων εξακολουθούν να χρειάζονται ανακούφιση 

και ηθική και υλική στήριξη.  Αυτοί που έµειναν εγκλωβισµένοι στα κατεχόµενα, 
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εξακολουθούν να χρειάζονται τα πάντα για την επιβίωσή τους.  Η εξακρίβωση της 

τύχης των αγνοουµένων δεν έχει ακόµα επιτευχθεί και το δράµα των συγγενών τους 

συνεχίζεται. 

Ο Κ.Ε.Σ. πιστός στην αποστολή του να προσφέρει συµπαράσταση και 

ανακούφιση σε όσους έχουν ανάγκη, και τη δέσµευσή του να προστατεύει πάντα την 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τα βασικά ανθρώπινα δικαιώµατα, εξακολουθεί και 

σήµερα και για όσα ακόµα χρόνια χρειαστεί, να δίνει έµπρακτα και αποτελεσµατικά 

το ανθρωπιστικό παρόν του, προσφέροντας τις υπηρεσίες του στους πρόσφυγες και 

κυρίως στους εγκλωβισµένους. 

∆ε θα ήταν υπερβολή να λεχθεί ότι οι εγκλωβισµένοι, που ο αριθµός τους 

δυστυχώς συνεχώς µειώνεται και η ηλικία και οι ανάγκες τους συνεχώς µεγαλώνουν, 

δε θα µπορούσαν να επιβιώσουν χωρίς τη βοήθεια που αποστέλλεται από τις 

ελεύθερες περιοχές.   Οι βασικές ανάγκες τους καλύπτονται βασικά από τις αρµόδιες 

κρατικές υπηρεσίες, µε τον Κ.Ε.Σ. να ικανοποιεί συµπληρωµατικά όλες τις 

υπόλοιπες. 

  

 

Μεταξύ άλλων ο Κ.Ε.Σ. αναλαµβάνει την ευθύνη για: 

• Κάλυψη όλων των αναγκών των εγκλωβισµένων όταν επισκέπτονται τις 

ελεύθερες περιοχές. 
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• Την παραλαβή τους από το οδόφραγµα του Λήδρα Πάλας, τη διατροφή, 

παραχώρηση ρουχισµού, οικονοµικής βοήθειας, νοσοκοµειακής περίθαλψης, 

διευθέτηση διαµονής και µεταφορά, αν χρειάζεται µε συνοδεία, σε 

οποιοδήποτε µέρος της Κύπρου. 

• Αποστολή προσωπικών πακέτων µε τρόφιµα και άλλα είδη µέσω την 

Ηνωµένων Εθνών. 

• Προµήθεια φαρµάκων, µπουκάλων οξυγόνου, αναπηρικών καρέκλων και άλλ

ων ατοµικών βοηθητικών µέσων (οµµατογυάλια, ακουστικά, ορθοπεδικά 

µέσα κλπ.). 

• Αποστολή κάθε χρόνο Χριστουγεννιάτικων δώρων και καθ’ 

όλη τη διάρκεια του χρόνου, βιβλίων, παιγνιδιών και άλλων χρειωδών σε όλα 

τα εγκλωβισµένα παιδιά. 

• Αποστολή στα εγκλωβισµένα παιδιά χρηµάτων από το «Ταµείο για τα Παιδιά 

της Κύπρου», από τις Ηνωµένες Πολιτείες. 

• Έκδοση βεβαιώσεων στους εγκλωβισµένους και όσους διετέλεσαν 

εγκλωβισµένοι. 

• Έκδοση πιστοποιητικών αιχµαλωσίας σε άτοµα που διετέλεσαν αιχµάλωτοι 

κατά την τουρκική εισβολή. 

• Παραχώρηση ειδών ρουχισµού, φαρµάκων και άλλου ειδικού εξοπλισµού σε 

ηλικιωµένους,  ασθενείς,  ανάπηρους και άλλους  πρόσφυγες που  έχουν 

ανάγκη (σε 3000 άτοµα το 2005, ενώ τον 

ίδιο χρόνο, διάθεση ποσού £6.444 για αγορά αναπηρικών καρέκλων). 

• Προσφορά βοήθειας (ρουχισµός, φάρµακα, επικοινωνία µε τις οικογένειές 

τους) σε Τουρκοκύπριους που ζουν στις ελεύθερες περιοχές. 

Όλα τα πιο πάνω που προσφέρονται µε τη βοήθεια και συνεργασία των 

αρµόδιων κρατικών υπηρεσιών και τη βοήθεια της UNFICYP, εκτιµώνται, όχι µόνο 

από τους αποδέκτες της βοήθειας, αλλά και από την Κυβέρνηση, τα Ηνωµένα Έθνη, 

το ∆ιεθνή Ερυθρό Σταυρό και άλλους, που επανειληµµένα εξέφρασαν την 

ευαρέσκεια και τα συγχαρητήρια τους προς τον Κ.Ε.Σ. 
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                                      ΕΛΕΝΗ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ(λίγα λόγια) 

Η Ελένη Βασιλοπούλου γεννήθηκε το 1874. Ασχολήθηκε πολύ µε θέµατα που 

αφορούσαν την νοσηλευτική , και βοήθησε όσο κανένας άλλος στον εθελοντισµό , 

όσον αφόρα τον νοσηλευτικό τοµέα µε σκοπό να βοηθήσει όσους το είχαν ανάγκη. 

Η Ελένη Βασιλοπούλου πηρέ δίπλωµα εθελόντριας αδελφής από τον Γαλλικό 

ερυθρό σταυρό. Η προσφορά της αυτή στον εθελοντισµό θα την αναδείξει φωτεινό 

φάρο για την εξέλιξη της νοσηλευτικής στην Ελλάδα. 

Το 1910 αναφέρεται ότι αποφοιτήσαν από τον <<κυανό σταυρό>>, 

νοσηλεύτριες οι οποίες προσέφεραν τις πολύτιµες υπηρεσίες τους στους βαλκανικούς 

πολέµους και για αυτήν τους την προσφορά αναγνωρίστηκαν από τις πολιτικές και 

στρατιωτικές αρχές τις εποχής εκείνης. Μεταξύ των αποφοίτων αυτών υπήρξε και η 

Ελένη Βασιλοπούλου. 

Το 1912-14 (περίοδος βαλκανικών πολέµων ) , η Ελένη Βασιλοπούλου 

βρίσκεται στο µέτωπο , µε σκοπό να βοηθήσει τους τραυµατίες πολέµου και τους 

αρρώστους από επιδηµικά νοσήµατα , και προσφέρει τις υπηρεσίες της στο πεδίο 

µάχης , καθώς επίσης και στα χειρουργεία εκστρατείας και τα νοσοκοµεία της 

Ηπείρου.  

Το 1916 – 20( Α΄ Παγκόσµιος πόλεµος) η Ελένη Βασιλοπούλου υπηρετεί στα 

µέτωπα και στα προσωρινά νοσοκοµεία της Μακεδονίας και της Θράκης. Η Ελένη 

Βασιλοπούλου είναι πλέον γνωστή για την προσφορά της στην νοσηλευτική σε 

περιόδους πολέµου. 

Το 1919-22 περίοδος Μικρασιατικής καταστροφής ), η Ελένη Βασιλοπούλου 

βρίσκεται πάλι εκεί υπηρετώντας στα νοσοκοµεία Προυσσης και Σµύρνης. 

Το 1924 ορίζεται διευθύντρια στην σχολή του ελληνικού ερυθρού σταυρού 

Η Ελένη Βασιλοπούλου είχε εκπαιδευτεί στο Γαλλικό ινστιτούτο Παστερ από 

τον Καλµετ, τον έναν από τους δυο ερευνητές που παρασκεύασαν το αντιφυµατικό 
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εµβόλιο  BCG .Με τον Βάκιλο Καλµετ και Γκερεν , αναλαµβάνει την εκστρατεία  

του εµβολιασµού των νεογέννητων. Χάρις σε αυτήν η Ελλάδα ήταν η δεύτερη χώρα  

που εφάρµοσε το εµβόλιο. 

Η Ελένη Βασιλοπούλου πεθαίνει το 1958. Για την νοσηλευτική της προσφορά 

σε καιρό πολέµου και σε καιρό ειρήνης της απονεµηθήκαν 21 ελληνικά και διεθνή 

παράσηµα και µετάλλια µεταξύ των οποίων και το µετάλλιο <<Florence 

Nightigale>> 
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                                          ΑΘΗΝΑ  ΜΕΣΣΟΛΩΡΑ 

Η Αθηνά Μεσσολωρα γεννήθηκε το 1890 και απεβίωσε το 1965. Βοήθησε 

πάρα πολύ στον τοµέα της νοσηλευτικής. Το 1920-21 της  χορηγείται υποτροφία από  

τον αµερικανικό ερυθρό σταυρό  ,σε συνεργασία µε  το πανεπιστήµιο του Λονδίνου 

και το βασιλικό νοσηλευτικό κολλέγιο. Η Αθηνά Μεσσολωρα υπήρξε στέλεχος του 

ελληνικού ερυθρού σταυρού. 

Το 1924-25 η Αθηνά Μεσσολωρα γίνεται µέλος του συνδέσµου νοσοκόµων 

που είχαν δίπλωµα νοσηλευτικής σχολής. Η ίδια κατείχε δίπλωµα από την διετή 

εκπαίδευση εθελοντών στον ελληνικό ερυθρό σταυρό και είχε µετεκπαιδευτεί στην 

Αγγλία. 

Το 1929 η Αθηνά Μεσσολωρα γίνεται εκπρόσωπος του <<συνδέσµου 

ελληνίδων νοσοκόµων >> το οποίο την ίδια χρονιά γίνεται δεκτός στο διεθνές 

συµβούλιο νοσοκόµων. 

Το 1940 -44, υπηρέτησε στο πλωτό νοσοκοµείο <<ελληνις>>, µαζί µε άλλες 

νοσοκόµες. 

Το 1955 , η Αθηνά Μεσσολωρα εκλέγεται πρόεδρος του ΕΣ∆ΝΕ. Με πλούσια 

την δράση της από το 1916, πηρέ µέρος ως νοσηλεύτρια , σε πολέµους και 

εκστρατείες , εκπαίδευσε εθελόντριες , οργάνωσε νοσηλευτικές υπηρεσίες 

νοσοκοµείων και εκπροσώπησε την χώρα σε διεθνείς οργανισµούς. 

Το 1990 , στις 18 Σεπτεµβρίου γίνονται αποκαλυπτήρια της προτοµής της 

Αθηνά Μεσσολωρα σε χώρο πίσω από το παρεκκλήσιο του ελληνικού ερυθρού 

σταυρού. 

Το 1996 , µε απόφαση του δηµοτικού συµβούλιου του δήµου Αθηνών , ο χώρος 

πίσω από την εκκλησία του ελληνικού ερυθρού σταυρού , ονοµάστηκε πλατεία 

Μεσσολωρα και στις 14 Μάιου ο δήµαρχος αθηναίων εγκαινιάζει την πλατεία σε 

επίσηµη τελετή. 
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                                             (Αθηνά Μεσσολωρά σε νεαρή ηλικία)
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                                     (Αθηνά Μεσσολωρά)           

 

                               Ε  Π  Ι  Λ  Ο  Γ  Ο  Σ 

Η Παγκόσµια Ηµέρα του ∆ιεθνούς Ερυθρού Σταυρού, όπως είναι γνωστό, 

καθιερώθηκε και τιµάται την 8η Μαίου και είναι συνδεδεµένη µε τη γέννηση το 

οραµατιστή, Ερρύκου Ντυνάν που γεννήθηκε στις 8 Μαΐου 1828 και που στην πράξη 

είναι και ο ιδρυτής του ∆ιεθνούς Ερυθρού Σταυρού, Τον ενθουσιώδη επιχειρηµατία 

από τη Γενεύη, που µπροστά στη συγκλονιστική εµπειρία των 40,000 

εγκαταλελειµµένων νεκρών και τραυµατιών στη µάχη του Σολφερίνο, απευθύνει 

θερµή έκκληση προς τη διεθνή κοινότητα και προτείνει την υιοθέτηση διεθνούς 

βοήθειας για την προστασία των θυµάτων πολέµων. Ταυτόχρονα, προτείνει την 

ίδρυση Εθνικών Συνδέσµων, αποτελούµενων αποκλειστικά από εθελοντές, που θα 

έχουν σκοπό την παροχή φροντίδας και βοήθειας στον τραυµατία πολέµων, 

οποιοσδήποτε και αν είναι αυτός. Χωρίς καµιά διάκριση ως προς τη φυλή, θρησκεία, 

εθνικότητα, πολιτικές ή άλλες πεποιθήσεις. 

Ο ∆ιεθνής Ερυθρός Σταυρός, έχοντας σαν έµβληµά του τη λευκή σηµαία µε τον 

κόκκινο σταυρό στο κέντρο, παρέχει το δικαίωµα στους εθελοντές, σε καιρό πολέµου 

να προσφέρουν τις ανθρωπιστικές τους υπηρεσίες στους τραυµατίες αντιµαχόµενων 

µερών, και σε καιρό ειρήνης να βοηθούν τα θύµατα της οποιασδήποτε φυσικής 

καταστροφής. Η δράση και ο ρόλος του Ερυθρού Σταυρού στρέφονται γύρω από την 

πιο βασική αρχή του ανθρωπισµού, που ερµηνεύεται σαν η αγάπη προς τον άνθρωπο, 

η καλή συµπεριφορά, η φιλανθρωπία, η ευγένεια και η καλοσύνη.  

Τεράστια η βοήθεια που παρασχέθηκε στους χιλιάδες τραυµατίες, θύµατα των 

δυο παγκοσµίων πολέµων και εκατοντάδες αυτοί που σώθηκαν χάρη στους εθελοντές 

του Ερυθρού Σταυρού. Προσηλωµένοι στις αρχές τους, περιέθαλπαν τους 

πληγωµένους στα πεδία των µαχών και στα νοσοκοµεία και απάλυναν τον ανθρώπινο 

πόνο µε καλοσύνη, αγάπη, υποµονή και ευγένεια, υπηρετώντας τον πάσχοντα µε 
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αµεροληψία και ουδετερότητα. Ιδιαίτερα σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, όπου ο 

πόνος, οι αρρώστιες, η πείνα και η απελπισία κυριαρχούν, η κατανόηση, η 

συµπαράσταση και η έµπρακτη βοήθεια δεν είναι µόνο η ανακούφιση από τη 

δυστυχία, αλλά είναι η ελπίδα για ένα καλύτερο µέλλον.  

Τεράστια η συµβολή του λοιπόν σε καιρό πολέµου και πολυδιάστατη η δράση 

του σε καιρό ειρήνης. Σκοπός η προσφορά φροντίδας και η ανακούφιση του 

ανθρώπινου πόνου που προσφέρονται πάντοτε µε ευγένεια, φιλία, απλότητα, 

οµορφιά, ποίηση και ανθρωπιά.  

Το 1949 συνοµολογήθηκαν οι τέσσερις συνθήκες της Γενεύης που καλύπτουν 

όλες τις δραστηριότητες του ∆ιεθνής Ερυθρού Σταυρού. Η µικρή Κύπρος 

προσχώρησε και υπέγραψε τη Συνθήκη της Γενεύης και αµέσως µετά το 1950 

ιδρύθηκε ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός. Προσηλωµένος στις αρχές του ∆ιεθνούς 

Ερυθρού Σταυρού, έχει να παρουσιάσει, στην µακρόχρονη πορεία του, ένα αξιόλογο 

και σταθερό έργο, µια συνεχή εξέλιξη και ανέλιξη, 

Ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός ήταν πάντοτε παρών, τόσο σε καιρούς ειρήνης, 

όσο και σε ώρες πολέµων.  

Έζησε την µετάβαση της Κύπρου από αποικία σε ανεξάρτητο κράτος, το 1960. 

Αντιµετώπισε το 1974 τη µεγαλύτερη δοκιµασία των 24 χρονών της ύπαρξής του. 

Αντιµετώπισε τον όλεθρο και την καταστροφή που έφερε η βάρβαρη Τουρκική 

εισβολή και κατ' επέκταση την κατοχή. Πρόσφερε τις υπηρεσίες του παντού. Στα 

νοσοκοµεία και στους χώρους των µαχών, στους εγκαταλειµµένους πληγωµένους, 

οπουδήποτε υπήρχε ανάγκη, στους 200,000 πρόσφυγες, στις χιλιάδες των 

εγκλωβισµένων στις τουρκοκρατούµενες περιοχές, στους ηλικιωµένους και στους 

ανάπηρους, στον κάθε πολίτη που είχε ανάγκη και ζητούσε βοήθεια. Οι εθελοντές 

του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού πρόσφεραν ακούραστα και ασταµάτητα τις 

τραγικές εκείνες µέρες, όχι µόνο τροφή και στέγη, πρόσφεραν αγάπη, ζεστασιά, 

ενθάρρυνση και ανακούφιση, 

Ίδρυσε ξανά το Παιδικό Αναρρωτήριο στα Πολεµίδα προσφέροντας ποικίλη 

βοήθεια σε παιδιά, µε διάφορες σοβαρές σωµατικές αναπηρίες. Πρωτοστάτησε και 

οργάνωσε το 1969 το εθελοντικό σχέδιο αιµοδοσίας. Έχει συνεχή ανθρώπινη επαφή 
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και επικοινωνία και προσφέρει ανακούφιση σε αρρώστους, ανάπηρους, πρόσωπα µε 

ειδικές ικανότητες, ηλικιωµένους στα νοσοκοµεία ή στα σπίτια τους. Οργανώνει 

συνέδρια, εκδροµές, εκστρατείες καθαριότητας, δεντροφυτεύσεις, οργανώνει 

δραστηριότητες για προστασία του περιβάλλοντος µε διάφορους τρόπους και µορφές 

και σειρά άλλων ανθρωπιστικών εκδηλώσεων.  

Όλες αυτές οι δραστηριότητες δεν µπορούν βέβαια να αντιµετωπιστούν χωρίς 

πόρους. Γι' αυτό οι ερυθροσταυρίτες εργάζονται εντατικά και ολόχρονα, 

διοργανώνοντας διάφορες εκδηλώσεις για να εξεύρουν τους αναγκαίους 

οικονοµικούς πόρους, που θα τους επιτρέψουν να συνεχίσουν το ανθρωπιστικό τους 

έργο.  

Αποκορύφωµα όλων αυτών των εκδηλώσεων αποτελεί ο Παγκύπριος Έρανος 

του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού «Από Πόρτα σε Πόρτα» που οργανώνεται κάθε 

χρόνο, που αρχίζει στις 8 Μαΐου την Παγκόσµια Μέρα του Ερυθρού Σταυρού και 

συνεχίζει µέχρι τις 21 Μαΐου. Μια δραστηριότητα που αποβλέπει στην ενίσχυση του 

ταµείου του έτσι ώστε ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός να ανταποκρίνεται µε επάρκεια 

στις υποχρεώσεις του έναντι των συνανθρώπων µας, µέσα και έξω από την Κύπρο. 

Είµαι βέβαιος ότι, όπως κάθε χρόνο, όλοι οι Κύπριοι θα προσφέρουν απλόχερα 

και γενναιόδωρα και τα έσοδο από τον έρανο θα ξεπεράσουν φέτο κάθε 

προηγούµενο, έτσι που να µπορέσει ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός να συνεχίσει και 

να επεκτείνει ακόµη περισσότερο την πολύπλευρη και τόσο αναγκαία ανθρωπιστική 

προσφορά του.  
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                                 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ          ΥΛΙΚΟ 
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Μάχη του Σολφερινό  
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Συνδροµή βοήθειας διεθνούς ερυθροσταυρίτη σε παιδί 
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Μέσα µεταφοράς ερυθρού σταυρού.(Ξηράς και Θαλάσσης) 
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Βοήθεια ερυθροσταυρίτησας σε στρατιώτη σε περίοδο Α΄Παγκοσµίου Πολέµου. 

 

Μεταφορά τραυµατισµένου στρατιώτη σε προσωρινή σκηνή-ιατρείο. 
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Προσωρινή εγκατάσταση ιατρείου για περίθαλψη τραυµατιών στον Β΄Π.Π. 

 

 

 

  Ερυθροσταυρίτησες 
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Παροχή φαγητού και πόσιµου νερού σε ανθρώπους στην Αφρική. 

 

 

Ορκοµωσία  ερυθροσταυρίτησσων 
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